

മി. സ്പീക്കർ : ഓർഡർ.....ഓർഡർ.....

*211-ാം നമ്പർ ചോദ്യവുമായി *238-ാം നമ്പർ ചോദ്യം ക്ലബ്ബ്

ചെയ്യുന്നതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പി. ഉബൈദുള്ള നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ക്ലബ്ബിംഗ് അനുവദിക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് രണ്ട് ചോദ്യങ്ങൾക്കുമുള്ള മറുപടി ഒരുമിച്ച് പറയാവുന്നതാണ്.

പ്രളയത്തിന് ശേഷം ജലനിരപ്പ് ക്രമാതീതമായി താഴുന്ന അവസ്ഥ

(*211) ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ:

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ:

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്:

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ : സർ, താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പ്രളയത്തിന് ശേഷം സംസ്ഥാനത്തെ കിണറുകളിലും പുഴകളിലും ജലനിരപ്പ് ക്രമാതീതമായി താഴുന്ന അവസ്ഥ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇത് സംബന്ധിച്ച് നടത്തിയ പഠനത്തിൽ കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ള വസ്തുതകളെന്താണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) വരുന്ന വേനൽക്കാലത്ത് ഇത് കടുത്ത ശുദ്ധജലക്ഷാമത്തിന് ഇടയാക്കുമെന്ന റിപ്പോർട്ടുകൾ ഗൗരവമായി എടുത്തിട്ടുണ്ടോ;

(സി) എങ്കിൽ കിണറുകളുടെയും പുഴകളുടെയും സംരക്ഷണത്തിനായി സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് അറിയിക്കുമോ?

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി): സർ,

(എ) 2018 ആഗസ്റ്റിലുണ്ടായ പ്രളയത്തെത്തുടർന്ന് പുഴകളിലും സമീപപ്രദേശത്തെ കിണറുകളിലും ജലനിരപ്പ് താഴുന്ന അവസ്ഥ സംജാതമായിട്ടുണ്ട്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് സെന്റർ ഫോർ വാട്ടർ റിസോഴ്സ് ഡെവലപ്മെന്റ് & മാനേജ്മെന്റ് (CWRDM) പഠനം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്, പ്രസ്തുത പഠനത്തിൽ കണ്ടെത്തിയ വസ്തുതകൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

പ്രളയത്തെ തുടർന്നുള്ള മണ്ണൊലിപ്പും ഭൂഗർഭജലത്തിന്റെ അതിശക്തമായ ഒഴുക്കുമൂലം പുഴകളുടെ അടിത്തട്ടുകളിൽ താഴ്ന്ന സംഭവിച്ചതും നദികളുടെ അടിത്തട്ടിൽ ചെളിയും എക്കലും അടിഞ്ഞ് സുഷിരങ്ങളില്ലാത്ത പ്രതലം (Impermeable layer) ഉണ്ടാകുന്നതും നദീമുഖത്തേയ്ക്ക് വേഗത്തിൽ ജലം ഒഴുകുന്നതും റെഗുലേറ്ററുകളുടെ അപര്യാപ്തതമൂലം ജലനിരപ്പ് സംരക്ഷിക്കാൻ കഴിയാത്തതും ഭൂഗർഭത്തിലേയ്ക്ക് ഒഴുകിപ്പോകുന്ന ജലത്തിന്റെ അളവ് കുറഞ്ഞതും പ്രളയശേഷമുള്ള മഴയുടെ ലഭ്യതക്കുറവും നേരിയ തോതിലെങ്കിലും പുഴകളിലേയും മറ്റ് ജലസ്രോതസ്സുകളിലേയും ജലനിരപ്പ് കുറയുന്നതിന്

കാരണമായിട്ടുണ്ട്.

(ബി&സി) കടുത്ത ശുദ്ധജല ക്ഷാമത്തിന് ഇടയാക്കുമെന്ന റിപ്പോർട്ടുകളൊന്നും ലഭ്യമായിട്ടില്ല. സംസ്ഥാനത്ത് വരൾച്ചയുടെ കാഠിന്യം നിർണ്ണയിക്കുന്നത് വേനൽ മഴയുടെ ലഭ്യതയെ ആശ്രയിച്ചായിരിക്കും. 2018 ആഗസ്റ്റിലെ പ്രളയത്തിന് ശേഷം മഴ ലഭ്യതയിൽ വന്ന കുറവ് പരിഗണിച്ച് ഡാമുകളിൽ ലഭ്യമായിട്ടുള്ള ജലം വിനിയോഗിക്കുന്നതിൽ അതീവ ശ്രദ്ധ പുലർത്തണമെന്ന് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതോടൊപ്പം മറ്റ് ജലസ്രോതസ്സുകളിൽ ലഭ്യമായ ജലം കാർഷികാവശ്യത്തിനും മറ്റ് ആവശ്യങ്ങൾക്കും വിനിയോഗിക്കുമ്പോൾ ജലനഷ്ടം കുറച്ച് ജലവിഭവ വിനിയോഗ മാനേജ്മെന്റ് ശാസ്ത്രീയമായി നിർവ്വഹിക്കണമെന്നും നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ഹരിതകേരളം മിഷന്റെ ഉപമിഷനായ ജലസമൃദ്ധിയുടെ ഭാഗമായി ജലസംരക്ഷണം, ജലവിനിയോഗം എന്നിവയുടെ പ്രാധാന്യത്തെക്കുറിച്ചുള്ള ക്ലാസ്സുകൾ, ചർച്ചകൾ, ഭൂജല പോഷണം സാധ്യമാകുന്ന പ്രവൃത്തികൾ എന്നിവയും നിർവ്വഹിച്ചുവരുന്നു. പുഴകളുടെ സംരക്ഷണത്തിനും ജലമലിനീകരണം തടയുന്നതിനുമായി തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സഹകരണത്തോടും ജനപങ്കാളിത്തത്തോടെയും വിവിധ

പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏറ്റെടുത്തിട്ടുണ്ട്. വരട്ടാർ, മീനച്ചിൽ-മീനത്തറ-കൊടുരാർ, കിള്ളിയാർ ശുചീകരണം (തിരുവനന്തപുരം നഗരസഭാ പരിധി വരെ) പള്ളിക്കലാർ എന്നിവ മാതൃകയാക്കി കൂടുതൽ നദികൾ ശുചീകരിച്ച് സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് ലക്ഷ്യമിട്ടിട്ടുണ്ട്.

കൂടാതെ, കേരള ജല അതോറിറ്റി മുൻകാലങ്ങളിലെ പോലെ വേനൽക്കാലത്ത് പൂഴ് സ്രോതസ്സായ പദ്ധതികളിൽ നീർച്ചാലുകൾ കീറിയും സ്ഥിരം തടയണകൾ നിർമ്മിച്ചും ജലവിതാനം ഉയർത്താറുണ്ട്. ഇതുകൂടാതെ തടയണകളിൽ ഷട്ടറുകൾ സ്ഥാപിച്ച് ജലം ശേഖരിച്ച് വയ്ക്കുകയും ശുദ്ധജലം പാഴായിപ്പോകുന്നത് തടയുന്നതിന് സമയബന്ധിതമായി വിതരണ ശൃംഖലയിലുണ്ടാകുന്ന അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ നടത്തുന്നുമുണ്ട്. അടിയന്തര അറ്റകുറ്റപ്പണികൾക്കായി ബ്ലൂ-ബ്രിഗേഡ് സംവിധാനവും ജലമോഷണം തടയുന്നതിനായി ആന്റി തെഫ്റ്റ് സ്ക്വാഡും പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. ജലസംരക്ഷണത്തെക്കുറിച്ച് ജനങ്ങളിൽ ബോധവൽക്കരണം നടത്തുന്നതിനായി പത്ര-ദൃശ്യ-ശ്രവ്യ മാധ്യമങ്ങൾ വഴി ജലത്തിന്റെ പ്രാധാന്യത്തെക്കുറിച്ചും സംരക്ഷണത്തെക്കുറിച്ചും സന്ദേശങ്ങൾ പ്രചരിപ്പിക്കാറുണ്ട്.

ഭൂജല വകുപ്പ് പ്ലാൻ പദ്ധതിയായ ഭൂജലസംരക്ഷണവും കൃത്രിമഭൂജല സംപോഷണവും പദ്ധതിയിൻകീഴിൽ ഭൂജലവിതാനം ഉയർത്തുന്നതിനായി തുറന്ന കിണർ/റീചാർജ്ജ് പിറ്റ്/കുഴൽക്കിണർ വഴിയുള്ള ഭൂജല സംപോഷണ പ്രവൃത്തികൾ ഫണ്ടിന്റെ ലഭ്യതയനുസരിച്ച് സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പാക്കിവരുന്നു.

ജലനിധി പദ്ധതിയിൽ ജലക്ഷാമം പരിഹരിക്കുന്നതിനായി ജലനിധിയുടെ കടിവെള്ള പദ്ധതി സ്ത്രോതസ്സുകൾക്ക് അനുയോജ്യമായ ഭൂഗർഭ ജല പരിപോഷണ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. ജല സംരക്ഷണത്തിനായി ജലനിധി കിണറുകളിൽ കിണർ റീചാർജ്ജ്, മേൽക്കൂര മഴവെള്ള സംഭരണം (Roof water Harvesting), ചെറുകിട തടയണകൾ, നീർക്കുഴികൾ, ഓട (ഓവ് ചാൽ നിർമ്മാണം), ഭൂമിയുടെ അടിയിലുള്ള തടയണകൾ, VCB (Vented Cross Bar) എന്നീ രീതികൾ ഭൂമിയുടെ കിടപ്പനുസരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. പാഴായിപ്പോകുന്ന മഴവെള്ളത്തെ മേൽപ്പറഞ്ഞ രീതികളിലൂടെ ജലനിധിയുടെ സ്ത്രോതസ്സുകളെ സംരക്ഷിച്ച് വരികയാണ്.

പ്രളയശേഷം ഭൂഗർഭ ജലനിരപ്പിലുണ്ടായ കുറവ്

(*238) ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി:

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള:

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം:

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന് : സർ, താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്തുണ്ടായ പ്രളയത്തിനുശേഷം ഭൂഗർഭ ജലനിരപ്പ് ക്രമാതീതമായി കുറഞ്ഞുവരുന്നതായി ഏതെങ്കിലും പരിശോധനയിൽ കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) ഭൂജല വിതാനം കുറയാനുള്ള കാരണങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) ഭൂജലത്തിന്റെ തോത് വർദ്ധിപ്പിക്കുവാൻ എന്തെങ്കിലും പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദാംശം വ്യക്തമാക്കാമോ?

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി) : സർ,

(എ) സംസ്ഥാനത്തുണ്ടായ പ്രളയത്തിനുശേഷം ഭൂജലവകുപ്പ് നടത്തിയ പഠനത്തിൽ ഭൂഗർഭ ജലനിരപ്പ് ക്രമാതീതമായി കുറഞ്ഞുവരുന്നതായി കണ്ടെത്തിയിട്ടില്ല. 2018 സെപ്റ്റംബറിലെ ഭൂജലവിതാനം ദശാബ്ദ

ശരാശരിയുമായി താരതമ്യം ചെയ്യുമ്പോൾ സംസ്ഥാനത്തെ നിരീക്ഷണ കിണറുകളിൽ 75% കിണറുകളിലെ ജലവിതാനം കുറഞ്ഞതായി രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെതന്നെ സെപ്റ്റംബർ 2018 ഭൂജലവിതാനം സെപ്റ്റംബർ 2017 ഭൂജലവിതാനവുമായി താരതമ്യപഠനം നടത്തിയതിൽ സംസ്ഥാനത്തെ 62 ശതമാനം കിണറുകളിലും കുറവ് രേഖപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. എന്നാൽ ബഹുഭൂരിപക്ഷം കിണറുകളിലും രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്ന ഈ കുറവ് കേവലം 0.5 മില്ലീ മീറ്ററിൽ താഴെ മാത്രമാണ്. നിലവിലെ സ്ഥിതിഗതികൾ ആശങ്കാജനകല്ലെന്ന് വിലയിരുത്തുന്നു.

(ബി) നിന്മോന്നതമായ ഭൂപ്രകൃതിയും, ചെറിയ കാലയളവിൽ കൂടുതൽ മഴ ലഭിച്ചതും, ഭൂതലത്തിൽ മഴവെള്ളത്തിന് ഊർന്നിറങ്ങാനുള്ള സമയ ലഭ്യത കുറവുമൂലവും ഭൂജലസംപോഷണം നടക്കുന്നതിന് കാലതാമസം ഉണ്ടാവുകയും, ഉപരിതല ജലപ്രവാഹംമൂലം പ്രദേശത്തെ മേൽമണ്ണിനെ ഒഴുക്കി പുഴകളിലും നദികളിലും താഴ്ന്ന പ്രദേശങ്ങളിലും നിക്ഷേപിക്കുകയും ചെയ്ത സാഹചര്യം സംജാതമായിട്ടുണ്ട്. ഇതുമൂലം ജലഭൃതങ്ങൾ (aquifer) സംപോഷണം ചെയ്യപ്പെടാതിരിക്കാൻ കാരണമായിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ വൃഷ്ടി പ്രദേശങ്ങളിൽ തുടർച്ചയായ മഴയുടെ ആധിക്യംകൊണ്ട് നദിയിലെ അടിത്തട്ടിലെ മണ്ണ് ഒരു

പരിധിവരെ ഒഴുകിപ്പോയതിനാൽ നദിയിൽനിന്നും സമീപത്തെ ജലഭൃതങ്ങളിലേക്ക് ഒഴുകിക്കൊണ്ടിരുന്ന ഭൂജല പ്രവാഹം തിരിച്ച് ജലഭൃതങ്ങളിൽ നിന്നും നദിയിലേക്ക് ഒഴുകുന്ന സ്ഥിതി (base flow) ഉണ്ടാകുകയും ചെയ്തു സാഹചര്യത്തിൽ ഇത്തരം പ്രദേശങ്ങളിലെ കിണറുകളിലെ ജലനിരപ്പ് കുറയുവാൻ കാരണമായിട്ടുണ്ട്.

(സി) “ ഭൂജലസംരക്ഷണവും കൃത്രിമ ഭൂജലസംപോഷണവും” പദ്ധതിയിൻകീഴിൽ ഭൂജലവിതാനം ഉയർത്തുന്നതിനായി തുറന്ന കിണർ/റീചാർജ്ജ്പിറ്റ്/കുഴൽകിണർ എന്നിവ വഴിയുള്ള ഭൂജലസംപോഷണ പ്രവൃത്തികൾ സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. ഹരിതകേരളം മിഷന്റെ ഭാഗമായി ഭൂജല സംരക്ഷണത്തിനായി വിവിധ പദ്ധതികൾ ഇറിഗേഷൻ, മണ്ണ് സംരക്ഷണം, കൃഷി, തദ്ദേശസ്വയംഭരണം എന്നീ വകുപ്പുകളുമായി സംയോജിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ: സർ, പ്രളയത്തിനുശേഷം സ്വാഭാവികമായും കടുത്ത വരൾച്ചയുണ്ടാകുമെന്നാണ് പൊതുവെ അനുമാനിക്കപ്പെടുന്നത്. ശാസ്ത്രീയമായ ഒരു പഠനത്തിന്റെ ഭാഗമായി ജല നിരപ്പ് കിണറുകളിലും ശുദ്ധജല തടാകങ്ങളിലുമൊക്കെ കുറഞ്ഞു വരുന്നതായി അങ്ങ് സൂചിപ്പിക്കുകയും

ചെയ്തു. സ്വാഭാവികമായും അതുകൊണ്ടുതന്നെ വരൾച്ച നമ്മൾ പ്രതീക്ഷിക്കേണ്ടതാണ്. പക്ഷെ അങ്ങ് പറഞ്ഞത് വേനൽമഴ ലഭ്യമായിക്കഴിഞ്ഞാൽ നമുക്ക് വരൾച്ചയെ നേരിടാൻ കഴിയുന്ന ഒരു സാഹചര്യമാണുള്ളതെന്നാണ്. വേനൽമഴയെ പ്രതീക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് മാത്രം വരൾച്ചയെ നേരിടാമെന്ന ഒരു സാഹചര്യത്തിലേയ്ക്ക് പോയാൽ നമുക്കത് ലഭ്യമല്ലാതെ വരുന്ന ഒരു സാഹചര്യമുണ്ടായാൽ ജനങ്ങൾക്ക് ഏറെ പ്രയാസവും ദുരിതവും അനുഭവിക്കേണ്ടിവരും. അതുകൊണ്ട് ഇന്നത്തെ സാഹചര്യത്തിൽ ഇപ്പോഴുള്ള സംവിധാനം വെച്ച് നിലവിലുള്ള ശുദ്ധജല തടാകങ്ങളിലും പുഴകളിലുമെല്ലാം തടയണകൾ കെട്ടി പരമാവധി ജലം സംഭരിച്ച് വയ്ക്കുന്നതിനുള്ള എന്തെങ്കിലും നടപടി അല്ലെങ്കിൽ അതിനാവശ്യമായ വരൾച്ചാ ദുരിതാശ്വാസ ഫണ്ട് ജില്ലകളിലേയ്ക്ക് ഇതിനകം കൊടുത്തിട്ടുണ്ടോ? കൊടുത്തിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ എത്ര തുകയാണ് ഇതിനുവേണ്ടി ജില്ലകൾക്ക് അനുവദിച്ചതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, റവന്യൂ വകുപ്പാണ് അവസാനം ചോദിച്ച ചോദ്യത്തിനുള്ള മറുപടി പറയേണ്ടത്. 2017-ലെ വരൾച്ചയുണ്ടായപ്പോൾ അന്ന് ഏതെല്ലാം മേഖലകളിൽ അതിന്റെ ദോഷഫലങ്ങളുണ്ടായെന്ന് പരിശോധിച്ച്

അത് ഇപ്രാവശ്യം ഉണ്ടാകാതിരിക്കാനുള്ള മുൻകരുതലുകളെടുക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ മാസം 23-ാം തീയതി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ യോഗം വിളിച്ചിരുന്നു. എല്ലാ ജില്ലകളിലും ഇതിനെക്കുറിച്ച് അവലോകനം നടത്തി വേണ്ട നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. വെള്ളത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ വാട്ടർ മാനേജ്മെന്റ് വളരെ ശ്രദ്ധയോടുകൂടിയാണ് ഡാമുകളിലെ വെള്ളം തുറക്കുന്നതും വളരെ ശ്രദ്ധിച്ചാണ് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതും. നമ്മൾ കരുതലായി ജലം സൂക്ഷിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. വേനൽമഴ ലഭിച്ചാൽ വിഷമമുണ്ടാകില്ല, ഇല്ലെങ്കിൽ അത് മുൻകൂട്ടി കണ്ടുകൊണ്ടുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും.

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ: സർ, സർക്കാരിന്റെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ ഗ്രാമീണ റോഡുകൾ, കുടിവെള്ളം, വൈദ്യുതി എന്നിവയെല്ലാമാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനമായി കാണുന്നത്. പക്ഷെ വൈദ്യുതിയുടെ കാര്യത്തിൽ സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണം വഴി ഏതാണ്ട് 99 ശതമാനം പേർക്കും വൈദ്യുതി എത്തിക്കുവാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. പക്ഷെ ഇപ്പോൾ ശുദ്ധജല ക്ഷാമം നേരിടുന്ന ഒരു സാഹചര്യം പല മേഖലകളിലുമുണ്ട്. സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണം പോലെ സമ്പൂർണ്ണമായൊരു കുടിവെള്ള പദ്ധതി എന്ന

ആശയം ഇതുവരെയും പൂർത്തീകരിക്കുവാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. എല്ലാവർക്കും വെള്ളമെന്നുള്ള രീതിയിൽ അത്തരമൊരു പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകുമോ, ഇപ്പോൾ വരൾച്ച വന്നാലുണ്ടാകുന്ന സാഹചര്യത്തെപ്പറ്റി എല്ലാപേർക്കും അറിയാവുന്നതാണ്. അതെല്ലാം മൂന്നിൽ കണ്ടുകൊണ്ട് എല്ലാ വീടുകളിലും വെള്ളം എത്തിക്കുവാനുള്ള ഒരു സമ്പൂർണ്ണ കുടിവെള്ള പദ്ധതിയെക്കുറിച്ച് ഗവൺമെന്റിന് ആലോചിക്കുവാൻ കഴിയുമോ?

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, ഇതൊരു നല്ല ആശയമാണ്. പക്ഷെ സാമ്പത്തികമാണ് പ്രധാനമായൊരു ഘടകം. ഇപ്പോൾതന്നെ കുറെ ടാങ്കുകളും ഫിൽട്ടർ പ്ലാന്റുകളുമൊക്കെ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്, വിതരണം മാത്രം നടന്നിട്ടില്ല. ഏകദേശം ഇങ്ങനെയുള്ള എൻപത്തിയഞ്ച് പദ്ധതികളുണ്ട്. അതുതന്നെ പൂർത്തിയാക്കണമെങ്കിൽ മൂവായിരം മൂവായിരത്തിയഞ്ഞൂറ് കോടി രൂപ ആവശ്യമായി വരും. എന്തായാലും ഫണ്ടിന്റെ ലഭ്യതയനുസരിച്ച് ചെയ്യാം. എല്ലാവർക്കും വെള്ളം എത്തിക്കുകയെന്ന ആശയം നല്ല ആശയമാണ്. ഇപ്പോൾതന്നെ അൻപത് ശതമാനം പേർക്ക് മാത്രമേ നല്ല വെള്ളം എത്തിക്കുവാൻ സാധിക്കുന്നുള്ളൂ.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ : സർ, CWRDM-ന്റെ റിപ്പോർട്ടിൽ ഗുരുതരമായ ചില കണ്ടെത്തലുകളാണ് നടത്തിയിരിക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ വരൾച്ചയെ നേരിട്ടതുപോലെ ഈ വർഷത്തെ വരൾച്ചയെ നേരിടാൻ കഴിയില്ല. കാരണം പ്രളയ സമയത്ത് എക്കൽ മണ്ണ് അടിഞ്ഞ് റിവർ ബെഡ്ഡിലും കരയിലും ഭൂഗർഭ ജലം സൂക്ഷിക്കുന്ന, അല്ലെങ്കിൽ വെള്ളം താഴേയ്ക്കിറങ്ങുന്ന സൂഷിരങ്ങൾ മുഴുവനും അടഞ്ഞുപോയിരിക്കുകയാണ്. ഭൂഗർഭ ജലവിതാനം താഴാനുണ്ടായ കാരണം അതാണ്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് എന്ത് നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്, CWRDM-റിപ്പോർട്ടിലുള്ള ശിപാർശകളനുസരിച്ച് എന്ത് നടപടികളാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്? കേരളത്തിൽ ഈ പ്രളയത്തിനുശേഷം വരൾച്ചയുണ്ടാകാൻ സാധ്യതയുള്ള ഡെയിഞ്ചറസ് സോണുകൾ ഈ വകുപ്പ് അടയാളപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, അങ്ങനെ പ്രത്യേക നിർദ്ദേശമായി CWRDM തന്നിട്ടില്ല. പക്ഷേ അതുസംബന്ധിച്ച പ്രയാസങ്ങൾ മുഴുവൻ അവർ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞതുപോലെ എക്കൽമണ്ണ് ഒലിച്ചു പോയതിന്റെ ഫലമായി ഓപ്പൺ വെല്ലുകളിലെ ജലവിതാനം താഴ്ന്നുപോയി എന്നത് ശരിയാണ്. അതേസമയം പലയിടങ്ങളിലും ബോർ വെല്ലിലുള്ള വെള്ളം

ഓവർ ഫ്ലോ ചെയ്യുന്നിട്ടുണ്ട്. ബോർ വെല്ലുകൾക്ക് ഏറ്റവുംകൂടുതൽ താഴ്ചയുള്ളത് എന്റെയൊക്കെ പ്രദേശങ്ങളിലാണ്. 1000, 1200 അടിവരെ താഴ്ചയുള്ള ബോർ വെല്ലാണ് അവിടെയുള്ളത്. അവിടെയുള്ള കുറേ ബോർ വെല്ലുകളിൽ ഇപ്രാവശ്യം അത്തരംപോലെ വെള്ളം ഓവർ ഫ്ലോ ചെയ്യുന്നിട്ടുണ്ട്. ചിലയിടങ്ങളിൽ ഓപ്പൺ വെല്ലിലുള്ള ജലവിതാനം താഴുക, ബോർ വെല്ലിലെ വെള്ളം പൊങ്ങുക എന്നിങ്ങനെ രണ്ട് പ്രതിഭാസങ്ങൾ നടന്നിട്ടുണ്ട്. വലിയ ആശങ്കയ്ക്ക് വകയില്ല. എന്തായാലും 2017 മാർച്ചിലുണ്ടായ അനുഭവത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എവിടെയെല്ലാമാണ് ബുദ്ധിമുട്ട് എന്നതും അവ തരണം ചെയ്യാൻ എന്തെല്ലാം മാർഗ്ഗങ്ങളാണ് സ്വീകരിക്കേണ്ടത് എന്നത് സംബന്ധിച്ചും ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിനും നിർദ്ദേശം നൽകുന്നതിനുമായി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിതന്നെ ജില്ലാ കളക്ടർമാരുടെ യോഗം വിളിച്ചിരുന്നു. ഇക്കാര്യം എങ്ങനെയെല്ലാം പരിഹരിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്ന് പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, പ്രളയത്തിനുശേഷം നമ്മുടെ നാട്ടിലെ മാവുകളെല്ലാം വളരെ നന്നായി പുത്തുനിൽക്കുന്ന കാഴ്ചയാണ് കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്. പ്രളയം വന്നതിനുശേഷം ആകെ ലഭിച്ചൊരു ഗുണമാണിത്. ഞാൻ ഇക്കാര്യം സൂചിപ്പിച്ചുവെന്ന് മാത്രം.

പ്രളയാനന്തരം പുഴകളും തോടുകളുമെല്ലാം ഇടിഞ്ഞ്

ഗുരുതരാവസ്ഥയിലാണ്. ഇതുവരെ അതിന് തുക അനുവദിക്കുകയോ നന്നാക്കുന്നതിനുള്ള സാഹചര്യം ഉണ്ടാക്കുകയോ ചെയ്തിട്ടില്ല. തോടുകളായാലും പുഴകളായാലും സംരക്ഷിച്ചാൽ മാത്രമേ അവ കൂടുതൽ അനുഗുണമാകുകയുള്ളൂ. കുടിവെള്ള സ്രോതസ്സുകൾ സംരക്ഷിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതിനാൽ ഇടിഞ്ഞുപോയ പുഴകളും തോടുകളും നന്നാക്കി വെള്ളത്തിന് സുഗമമായി ഒഴുകിപ്പോകുന്നതിനുള്ള സാഹചര്യമൊരുക്കാൻ ആവശ്യമായ ഫണ്ടുകൾ ഗവൺമെന്റ് നൽകുമോ; അതിനുള്ള ഫണ്ടുകൾ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, റീ-ബിൽഡ് കേരളയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഫണ്ടിനുവേണ്ടിയുള്ള ശ്രമം നടത്തുന്നുണ്ട്. ഫണ്ട് ലഭിച്ചാൽ ഉടൻതന്നെ അതിന്റെ പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയാക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: സർ, എറണാകുളം, തൃശ്ശൂർ ജില്ലകളുടെ ഭൂരിഭാഗം പ്രദേശങ്ങളിലെയും കുടിവെള്ള ലഭ്യത അവിടെയുള്ള ജലസേചന കനാലുകളിലെ വെള്ളത്തെ ആശ്രയിച്ചാണിരിക്കുന്നത്, പ്രത്യേകിച്ച് ഇടതുകര കനാൽ, ഇടമലയാർ കനാൽ എന്നിവയിലൂടെയുള്ള വെള്ളത്തിന്റെ ലഭ്യതയനുസരിച്ചാണ്. വലിയ പ്രളയത്തിൽ അകപ്പെടുപോയ ഈ പ്രദേശങ്ങൾ

ഇപ്പോൾ രൂക്ഷമായ ജലക്ഷാമം അനുഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. വൈദ്യുതി ഉൽപ്പാദനത്തിനുശേഷം കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ. അവരുടെ സൗകര്യാർത്ഥമാണ് ഇവിടെയുള്ള പല പ്രദേശങ്ങളിലെയും കനാലുകളിലൂടെ വെള്ളം തുറന്നുവിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിനനുസരിച്ചാണ് കനാലുകളിലൂടെയുള്ള വെള്ളത്തിന്റെ ലഭ്യത നിശ്ചയിക്കുന്നത്. അത് വലിയ ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാക്കുന്നുണ്ട്. വൈദ്യുതി ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ചതിനുശേഷം റേഷൻ പോലെയാണ് കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ. വെള്ളം വിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതല്ലാതെ, കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ.-മായി ചർച്ച ചെയ്തുകൊണ്ട് ഈ കനാലുകളിലൂടെ കൃത്യമായി വെള്ളം വരുന്നതിനുള്ള സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്താൻ സാധിക്കുമോ; അതുപോലെതന്നെ പ്രളയത്തെ തുടർന്ന് പല പ്രദേശങ്ങളിലും മെയിൻ കനാൽ ഉൾപ്പെടെയുള്ള കനാലുകൾ തകർന്നുപോയിട്ടുണ്ട്. അതെല്ലാം ഇപ്പോൾ താൽക്കാലികമായി മാത്രം അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ നടത്തി ജലസേചനം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. തകർന്നുപോയ കനാലുകൾ പൂർണ്ണമായും, പ്രത്യേകിച്ച് ഇടതുകര കനാൽ, ഇടമലയാർ കനാലുകളൊക്കെ തകർന്നുപോയത് പുനരുദ്ധരിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ ഫണ്ട് അനുവദിക്കണം. കാരണം പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തികൾ ഇപ്പോൾ

നടത്തിയെങ്കിൽ മാത്രമേ അടുത്ത വർഷത്തേയ്ക്കെങ്കിലും ഉപയോഗപ്രദമാക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. അക്കാര്യത്തിൽ അങ്ങ് പ്രത്യേകമായി ഇടപെടുമോ?

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, പ്രളയത്തിൽ നശിച്ചവ നേരെയൊക്കാനുള്ള നിർദ്ദേശം പോയിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ ഇലക്ട്രിസിറ്റി വകുപ്പുമായി ആലോചിച്ചുകൊണ്ട് വെള്ളത്തിന്റെ ക്രമീകരണം നടത്താനുള്ള ശ്രമം നടത്തുന്നതാണ്.

ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജിക്കുവേണ്ടി ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, വെള്ളപ്പൊക്കത്തിന് ശേഷം ജലനിരപ്പ് താഴുന്നത് സ്വാഭാവികമാണെങ്കിലും ഇത്തവണത്തേക്ക് പുതിയ പ്രതിഭാസമാണെന്ന് CWRDM-ന്റെ റിപ്പോർട്ടിൽ കൃത്യമായി പറയുന്നുണ്ട്. ഈ റിപ്പോർട്ടിനെ നമ്മൾ ഗൗരവത്തോടെ കാണേണ്ടതുണ്ട്. വെള്ളം കയറിയ നെൽപ്പാടങ്ങളാണ് ഇപ്പോൾ വരൾച്ചയിൽ വിണ്ടുകീറി കിടക്കുന്നത്. വെള്ളം പൊങ്ങിയ കിണറുകളിലാണ് ഇപ്പോൾ ഏറ്റവും രൂക്ഷമായി വെള്ളം താഴുകയും ചില കിണറുകൾ ഇടിയുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഇതിന് വളരെ കൃത്യമായ കാരണങ്ങളുണ്ട്. അതുപോലെത്തന്നെ പുഴകളെ സംബന്ധിച്ച് പറയുന്നത്, തടയണകളെല്ലാം വെള്ളത്തിന്റെ വലിയ

കൂലംകുത്തി ഒഴുക്കിൽ തകർന്നുപോയതോടെ വെള്ളം തടഞ്ഞുനിർത്താൻ കഴിയുന്നില്ല എന്നുള്ളതാണ്. പുഴയിൽ വെള്ളം ക്രമാതീതമായി കുറയുന്നത് കുടിവെള്ളത്തെ ബാധിക്കും. പ്രത്യേകിച്ച് പാലക്കാട്, മണ്ണാർക്കാട് മേഖലകളിലൊക്കെ അത് വലിയൊരു പ്രശ്നമാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ പ്രളയത്തിൽ തകർന്ന തടയണകൾ പുനഃസ്ഥാപിക്കുന്നതിന് അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീരിക്കുമോ?

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, പ്രളയത്തിൽ തകർന്ന തടയണകൾ താൽക്കാലികമായി നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള അടിയന്തര നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അക്കാര്യം സ്ഥിരമായി ചെയ്യുന്നതിന് ഇപ്പോൾ പണത്തിന്റെ ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യം റീ-ബിൽഡ് കേരളയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ലോക ബാങ്കുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഫണ്ട് കണ്ടെത്താനുള്ള ശ്രമം കൂടി നടത്തുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, മുൻപ് നമ്മുടെ കാർഷിക മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഭൂഗർഭ ജലസ്രോതസ്സുകൾ വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള ധാരാളം സാഹചര്യങ്ങൾ ഉണ്ടായിരുന്നു. തെങ്ങ് കൃഷി ചെയ്തിരുന്നത് വലിയ കുഴി കുഴിച്ചിട്ടായിരുന്നു. കേരളത്തിൽ നാളികേര കൃഷിതന്നെ അന്യമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതുപോലെത്തന്നെ കുളങ്ങളും

തടാകങ്ങളുമൊക്കെ നികത്തിയതുകാരണം എവിടെയും വെള്ളം താഴേയ്ക്കിറങ്ങുന്നില്ല. നമ്മുടെ ഗ്രാമീണ റോഡുകളിലെ ഓടകളടക്കം നേരത്തെ മണ്ണിലായിരുന്നു ഉണ്ടാക്കിയിരുന്നത്. അതുകൊണ്ട് വെള്ളം താഴേയ്ക്കു പോയിരുന്നു. ഇപ്പോൾ അത് മുഴുവനായി കോൺക്രീറ്റ് ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. പി.ഡബ്ല്യു.ഡി.-യുടെ റോഡുകളും കോൺക്രീറ്റ് ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. വെള്ളം താഴേയ്ക്കിറങ്ങാത്ത സ്ഥിതിയുണ്ടായിരിക്കുന്നു. ഇതുകൊണ്ടുണ്ടാകുന്ന ഭൂഗർഭ ജലനഷ്ടത്തെ കുറിച്ച് ഗവൺമെന്റ് ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള കണക്ക് ശേഖരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇക്കാര്യം പരിഹരിക്കാൻ എന്തെങ്കിലും നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. പക്ഷേ പാലക്കാട് ജില്ലയിൽത്തന്നെ ഏകദേശം നാലായിരത്തോളം കുളങ്ങളുണ്ട്. കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ പ്രദേശത്തും ധാരാളം കുളങ്ങളുണ്ട്. ഭൂപരിഷ്കരണ നിയമം വന്നപ്പോൾ മിച്ചഭൂമിയായി കൊടുത്ത സമയത്ത് ശ്രദ്ധിക്കാതെപോയ ഒരുപാട് സംഭവങ്ങളുണ്ട്. ഹരിത കേരളം മിഷനുമായി ആലോചിച്ചുകൊണ്ട് ഞങ്ങൾ ഇതിനെ എല്ലാംകൂടി ലിങ്ക് ചെയ്യുന്ന വലിയൊരു പദ്ധതി ആസൂത്രണം ചെയ്യുന്നുണ്ട്. തൊഴിലുറപ്പ്, കൃഷിവകുപ്പ്,

ഇറിഗേഷൻ എന്നിങ്ങനെ എല്ലാവരുടെയും സഹകരണത്തോടുകൂടി നമുക്കതിനെ വലിയ രീതിയിൽ പുനരുദ്ധരിക്കാൻ സാധിക്കും. അങ്ങനെ ഗ്രൗണ്ട് വാട്ടർ ലെവലിൽ വളരെയേറെ മാറ്റങ്ങളുണ്ടാക്കാൻ സാധിക്കും. ഇപ്രാവശ്യം ചിലയിടങ്ങളിൽ പരീക്ഷണാടിസ്ഥാനത്തിൽ ചെയ്തപ്പോൾ ഗ്രൗണ്ട് വാട്ടർ ലെവൽ വളരെയധികം ഉയർത്താൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. കുളങ്ങൾ മുഴുവൻ പുനരുദ്ധരിക്കാനുള്ള വലിയൊരു പദ്ധതി ആസൂത്രണം ചെയ്യുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, ഭൂഗർഭ ജലത്തിന്റെ അമിതമായ ചൂഷണം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് 759 കിണറുകൾക്കും 25 വാട്ടർ ബോട്ടിൽ ശുദ്ധീകരണ യൂണിറ്റുകൾക്കും അനുമതി കൊടുത്തു എന്നാണ് 2018-ലെ സാമ്പത്തിക അവലോകന റിപ്പോർട്ടിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. കേരളത്തിന്റെ ഭൂഗർഭ ജലത്തിന്റെ തോത് 46 ശതമാനം ആവരണമാണ്. അതേസമയം കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ 69.86 ശതമാനം, വയനാട് ജില്ലയിൽ 14 ശതമാനം എന്നിങ്ങനെയാണ്. ഭൂഗർഭ ജലശോഷണം തടയുന്നതിനുവേണ്ടി ചെക്ക് ഡാമുകൾ, തടയണകൾ തുടങ്ങിയ പരിഹാര മാർഗ്ഗങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറയുകയുണ്ടായി. അപ്പോൾ സ്വാഭാവികമായും ഭൂഗർഭ ജലത്തിന്റെ തോത് ഏറ്റവും കൂടുതലുള്ള ഭാഗത്ത് ഇത്

അനുവദിക്കുമ്പോൾ അതിന്റെ ഫണ്ട് കുറയ്ക്കുകയും ഏറ്റവും കുറവുള്ള വയനാട് പോലെയുള്ള പ്രദേശത്ത് കൂടുകയും ചെയ്യും. ഇത് അനുവദിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ, ഇതിന്റെ വിതരണത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ എന്തെങ്കിലും മാനദണ്ഡമുണ്ടോ; ഭൂഗർഭ ജലത്തിന്റെ തോതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണോ ഫണ്ട് അനുവദിക്കുന്നത് എന്നാണ് ചോദ്യം?

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, ഇപ്പോൾത്തന്നെ ബോർ വെല്ലിനുള്ള കണക്ഷൻ കൊടുക്കുന്നതിൽ നല്ല നിയന്ത്രണം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പഴയതുപോലെ കിട്ടിയ അപേക്ഷകൾക്കെല്ലാം അനുമതി കൊടുക്കുന്നില്ല. കൃഷി ആവശ്യത്തിനും കുടിവെള്ളത്തിനുമല്ലാത്തവയ്ക്ക് വലിയ നിയന്ത്രണങ്ങളുണ്ട്. കൃഷി ആവശ്യത്തിനതന്നെ 5 എച്ച്.പി.-യിൽ കൂടുതൽ കൊടുക്കുന്നില്ല. നല്ല നിയന്ത്രണം കൊണ്ടുവന്നിട്ടുണ്ട്. തീർച്ചയായും ആ നിയന്ത്രണങ്ങൾ വളരെ ഗുണം ചെയ്യുന്നു എന്നുള്ളതാണ് റിപ്പോർട്ട്.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, വർഷം മുഴുവൻ ഒഴുകിയിരുന്ന പുഴകളായിരുന്നു നമ്മുടെ ജലസമൃദ്ധിയുടെ ഏറ്റവും അടിസ്ഥാന ഘടകം. ഇവയുടെ വേനൽക്കാലത്തെ സ്വാഭാവിക നീരൊഴുക്ക് ഇല്ലാതായതാണ് ഇന്ന് നമ്മൾ നേരിടുന്ന ജല ദൗർലഭ്യത. നമ്മുടെ ജലസുരക്ഷയ്ക്ക് പുഴകളുടെ വീണ്ടെടുപ്പ്

അനിവാര്യമാണ്. ഇതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച് വരുന്നതെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി വ്യക്തമാക്കുമോ; അതുപോലെത്തന്നെ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മറ്റൊരു ചോദ്യം, സംസ്ഥാന ഗ്രാമവികസന വകുപ്പ് വഴി നടപ്പാക്കുന്ന IWMP എന്ന കേന്ദ്ര പദ്ധതി ഇപ്പോൾ PMKSY-യുടെ നീർത്തട ഘടകമായി മാറിയിട്ടുണ്ട്. അതിൽ ഉൾപ്പെട്ട പ്രവർത്തന ഘട്ടം ആരംഭിക്കാത്ത 14 പദ്ധതികൾക്ക് കേന്ദ്ര ഗ്രാമവികസന മന്ത്രാലയത്തിൽനിന്ന് ഫണ്ട് ലഭിക്കാത്തതുകൊണ്ട് മറ്റെന്ത് ബദൽ സംവിധാനമാണ് നമ്മൾ ഏർപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്?

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, എല്ലാ കുളങ്ങളും പുനരുദ്ധരിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് ഞാൻ നേരത്തെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. കഴിയുന്നത്ര ചെക്ക് ഡാമുകൾ, കൃത്രിമമായി ചെറിയ ചെറിയ തടയണകൾ പഞ്ചായത്തിന്റെയും എല്ലാവരുടെയും സഹായത്തോടെ നിർമ്മിച്ച് ജലത്തിന്റെ ഒഴുക്ക് നിലനിർത്താനുള്ള പരിശ്രമം നടത്തുന്നുണ്ട്.

PMKSY-യിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കൊക്കെ കൊടുക്കുന്ന തുക നമുക്ക് അനുവദിച്ചില്ല. മാത്രമല്ല, PMKSY-യുടെ ഉദ്ദേശ്യം തന്നെ ഇല്ലാതാക്കിക്കൊണ്ട് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഫണ്ടുകൾ കുറച്ചുവരികയാണ്.

PMKSY-യിൽ നമ്മൾ 30,000 കോടി രൂപയുടെ പ്രോജക്ട് കൊടുത്തിട്ടും ഫണ്ട് അനുവദിച്ചിട്ടില്ല. അതിൽത്തന്നെ ഇറിഗേഷന്റെ പാർട്ടുണ്ട്. അതിനും നമുക്ക് ഫണ്ട് അനുവദിച്ചിട്ടില്ല.

ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ: സർ, കേരളത്തിന് സാക്ഷരതയുണ്ടെങ്കിലും ജലസാക്ഷരത ഇല്ലെന്നാണ് കുട്ടനാട് പാക്കേജമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സ്വാമിനാഥൻ കമ്മിറ്റിയുടെ ഒരു പരാമർശം. സത്യത്തിൽ നമ്മൾ അനുഭവിക്കുന്ന എല്ലാ പ്രശ്നങ്ങളുടേയും കാരണം അതാണ്. ഭൂഗർഭജലത്തിന്റെ അളവ് പറയുമ്പോൾ എല്ലാ വയലും നികത്തിയവരാണ് നമ്മൾ. മിക്കവാറും താഴോട്ട് വെള്ളം ഒഴുകിപ്പോകാനുള്ള സംവിധാനങ്ങളെല്ലാം കേരളത്തിൽ അടഞ്ഞുപോയിട്ടുണ്ട്, എന്നാൽ താഴെനിന്ന് വെള്ളമെടുക്കാനുള്ള വിദ്യ നമുക്ക് നന്നായിട്ടറിയുകയും ചെയ്യാം. താഴോട്ട് വെള്ളം കൊടുക്കാനുള്ള വിദ്യ മിക്കവാറും നമ്മൾ ഇല്ലാതാക്കി. ഞാൻ പറയുന്നത്, ഒരു വലിയ വരൾച്ച വരികയാണ്, ജലം വിതരണം ചെയ്യാനുള്ള സംവിധാനം തന്നെ ശാസ്ത്രീയമല്ല. നമ്മൾ റോഡിൽ സഞ്ചരിക്കുമ്പോൾ കാണുന്നത്, എവിടെ നോക്കിയാലും പല പൈപ്പുകളും പൊട്ടിയിരിക്കുന്നതാണ്. തിരുവനന്തപുരത്താണെങ്കിൽ ആഴ്ചയിൽ ഒരിക്കലെങ്കിലും പൈപ്പ് പൊട്ടുകയാണ്. വെള്ളം നഷ്ടപ്പെടാതെ കൃത്യമായി

കൊടുക്കാനും അത് ആവശ്യത്തിന് ഉപയോഗിക്കാൻതക്ക തരത്തിലൊരു ജല സാക്ഷരത വ്യക്തികൾക്ക് ഉണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കാനും സാധിക്കണം. ഹരിതകേരളം പദ്ധതിയൊക്കെ അത്തരത്തിലുള്ളവയാണ്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ജലവിഭവ വകുപ്പ് മുൻകയ്യെടുത്ത് മറ്റ് വകുപ്പുകളെ മുഴുവൻ ക്രമീകരിച്ച്, വെള്ളം അനാവശ്യമായി ചോർന്ന് പോകാതിരിക്കാനും, ആവശ്യത്തിന് മാത്രം ഉപയോഗിക്കാവുന്ന ഒരു സിസ്റ്റം രൂപപ്പെടുത്താനുള്ള സംവിധാനം ഉണ്ടാക്കുമോ?

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞത് പരിഗണിക്കാവുന്നതാണ്, വെള്ളം പൊട്ടിപ്പോകുന്നത് തടയാനുള്ള സംവിധാനം പരീക്ഷണാടിസ്ഥാനത്തിൽ പാലക്കാട്ടിൽ നടത്തി. അത് വളരെ വിജയകരമായി കണ്ടു. പൊട്ടിപ്പോകുന്നതിന് ക്വിക്ക് റിലീസ് വാൽവ് വച്ച്, പ്രഷർ കൂടുതൽ വരുമ്പോൾ ആട്ടോമാറ്റിക്കായി വാൽവ് റിലീസ് ചെയ്യുന്ന സംവിധാനം പരീക്ഷണാടിസ്ഥാനത്തിൽ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അത് വിജയമാണെന്നാണ് റിപ്പോർട്ട്. അങ്ങനെയൊന്നിൽ പൊട്ടിപ്പോകുന്ന പ്രദേശങ്ങളിലെല്ലാം അങ്ങനെ ചെയ്യാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രി വരൾച്ചയെ

നേരിടുന്നതിനുവേണ്ടി ബോധവൽക്കരണവും ചർച്ചയും നടത്തുന്നുണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞു. ബോധവൽക്കരണത്തിലും ചർച്ചയിലും നമുക്ക് വെള്ളം സുരക്ഷിതമായി സൂക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയും. പക്ഷെ ഇനി വരാൻ പോകുന്ന അതികഠിനമായ വരൾച്ചയിൽ അതിനെ നേരിടുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള തയ്യാറെടുപ്പാണ് ആദ്യം വേണ്ടത്. കഴിഞ്ഞ സീസണിൽ അന്നത്തെ ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി എല്ലാ ജില്ലകളിലും വന്ന് മീറ്റിംഗുകൾ നടത്തി, കിയോസ്കുകൾ സ്ഥാപിച്ച് അവിടെ വെള്ളം എത്തിക്കുമെന്ന പ്രഖ്യാപനം നടത്തിയിരുന്നു. ആ പ്രഖ്യാപനം നടത്തിയതല്ലാതെ കിയോസ്കുകളൊന്നും സ്ഥാപിച്ചതായി കാണാൻ കഴിയുന്നില്ല. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലം മലയോര മേഖലയാണ്, ആ മലയോര മേഖലയിൽ ഒരിട് വെള്ളം കിട്ടുന്നതിനുവേണ്ടി യാതൊരു നടപടികളും സ്വീകരിക്കാൻ അദ്ദേഹത്തിന് കഴിഞ്ഞില്ല. അത് ചോദിച്ചപ്പോൾ മഴ പെയ്തു, ഇനി രക്ഷപ്പെടുമെന്നൊക്കെ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. എങ്കിലും ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരു ശാശ്വത പരിഹാരമുണ്ടാക്കി വരൾച്ചയെ നേരിടുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, ഇപ്പോൾ കുറേ കിയോസ്കുകൾ

വെറുതെയിരിക്കുകയാണ്, അവിടെയൊക്കെ പല സ്ഥലത്തും കണക്ഷൻ കൊടുത്തു, ഒരുപാട് കിയോസ്കുകൾ മിച്ചമായിരിക്കുകയാണ്. ലോറിയിൽ വെള്ളം കൊണ്ടുപോകുന്ന പ്രദേശങ്ങളിൽ മുൻഗണന നൽകിക്കൊണ്ട് അവിടെ വെള്ളമെത്തിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് വരുന്നു.

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, മഹാപ്രളയം നമുക്ക് അനേകം മാർഗ്ഗ

നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകുന്നുണ്ട്, പുഴകളിലെ ജലനിരപ്പ് സംബന്ധിച്ചുള്ളത് അതിലൊന്നാണ്. മേജർ ഇറിഗേഷൻ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ കയ്യിൽ മഴയുടെ തോതും പുഴകളിലെ ജലനിരപ്പും സംബന്ധിച്ചും ഒരുപാട് ഡാറ്റായുണ്ട്. പക്ഷെ ഉദ്യോഗസ്ഥർ തന്നെ പലപ്പോഴും പറഞ്ഞു കേൾക്കുന്നത് ഈ ഡാറ്റാകൾ നമ്മൾ വേണ്ട രീതിയിൽ പ്രോസസ്സ് ചെയ്യുന്നില്ലെന്നാണ്. മേജർ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ഇതുസംബന്ധിച്ച പഠനവും ഗവേഷണവും കൂടുതൽ ഊർജ്ജിതപ്പെടുത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ? അതോടൊപ്പം വരട്ടാൻ ഉൾപ്പെടെയുള്ള നദികളുടെ ശുചീകരണവും ആ മാതൃകയിൽ മറ്റ് നദികൾ ശുചീകരിക്കുമെന്നത് സംബന്ധിച്ചും അങ്ങ് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. കേരളത്തിലെ എല്ലാ പുഴകളേയും അതിന്റെ സമഗ്രതയിൽ ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് അതിലേക്ക്

എത്തുന്ന കൈത്തോടുകൾ, പുഴയുടെ ഗതിയെ തടഞ്ഞുകൊണ്ട് നിർമ്മിച്ച കലിങ്കുകൾ, നിർമ്മാണങ്ങൾ ഇതെല്ലാം ഒഴിവാക്കുന്നതിനും ഇതുൾപ്പെടെയുള്ള സമ്പൂർണ്ണമായ ഒരു നദീതട മാപ്പിംഗ് നടത്തുന്നതിനും ശ്രമിക്കുമോ?

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, ഞാൻ നേരത്തെ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച, റീ-ബിൽഡ് കേരളയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി വേൾഡ് ബാങ്ക് തന്നെ ഇതിനെക്കുറിച്ച് ഒരു പഠനം നടത്തണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. തീർച്ചയായും ആ അടിസ്ഥാനത്തിലൊരു പഠനം നടത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. അപ്പോൾ എവിടെയൊക്കെയാണ്, എന്തൊക്കെയാണ് പ്രയാസങ്ങളെന്ന് മനസ്സിലാക്കാനും അതെങ്ങനെ പരിഹരിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നതിനെക്കുറിച്ചും ആ പഠന റിപ്പോർട്ടിലുണ്ടാകുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ചക്കരപ്പറമ്പിനടുത്തുള്ള കരീത്തോട്, ഇറിഗേഷൻ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് ഒരു ചെറിയ പാലം പണിതുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ തമിഴ്നാട് സ്വദേശിയായ 21 വയസ്സുള്ള മുത്തിരളാണ്ടി എന്ന തമിഴ് യുവാവ് കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഷോക്കേറ്റ് മരണപ്പെട്ടു. അത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയുണ്ടായി. അദ്ദേഹം കണ്ണൂരിൽ പട്ടാളത്തിന്റെ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് കഴിഞ്ഞുവന്ന് ബന്ധുവിന്റെ കൂടെ ഒരു

ദിവസം പണിക്കുപോയതാണ്. ധ്രുവ് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുക അടിയിലൂടെ പോയ ഇലക്ട്രിസിറ്റി കേബിളിൽ തട്ടിയാണ് മരണപ്പെട്ടത്. വളരെ ദാരുണമായ സാഹചര്യമാണ് അവരുടെ കുടുംബത്തിനുള്ളത്, തമിഴ്നാട്ടിലെ രാമനാഥപുരം സ്വദേശിയാണ്. മതിയായ നഷ്ടപരിഹാരം കൊടുക്കാൻ ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പിന്റെ മന്ത്രിയെന്ന നിലയിൽ അങ്ങ് തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, അതിനെക്കുറിച്ച് വിശദമായ റിപ്പോർട്ട് കളക്ടറോട് ചോദിച്ചിട്ടുണ്ട്, മുഖ്യമന്ത്രിയുമായി ആലോചിച്ച് എന്തു നഷ്ടപരിഹാരം കൊടുക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നതിനെക്കുറിച്ച് തീരുമാനിക്കാം.

ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ: സർ, ഏറ്റവും രൂക്ഷമായ വരൾച്ച കഴിഞ്ഞ വർഷമുണ്ടായതാണ്. അതിനെ നല്ല നിലയിൽ തന്നെ ഈ ഗവൺമെന്റ് അതിന്റെ എല്ലാ അർത്ഥത്തിലും നേരിടാൻ ശ്രമിച്ചു, അത് വിജയകരവുമായിരുന്നു. എന്റെ മണ്ഡലം ഇപ്പോൾ കാര്യമായ കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾ ഇല്ലാത്ത മണ്ഡലമാണ്. കുടിവെള്ള പ്രശ്നം രൂക്ഷമായതിനാൽ അവിടെയുള്ള കിണറുകളിൽ മഞ്ഞ നിറമുള്ള വെള്ളമാണ് ലഭിക്കുന്നത്. വെള്ളപ്പൊക്കത്തിനുശേഷം കണ്ട പുതിയൊരു പ്രതിഭാസമാണ്. കുടിവെള്ളം എത്തിക്കുന്നതിന് അടിയന്തരമായ ചില നടപടികൾ

സ്വീകരിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പം വെള്ളം ശുദ്ധീകരിക്കുന്നതിനുള്ള ആർ. ഒ. പ്ലാന്റുകൾ പ്രധാന കേന്ദ്രങ്ങളിൽ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് എന്തെങ്കിലും നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, മഞ്ഞ നിറത്തിലുള്ള വെള്ളം എന്താണെന്ന് പരിശോധിക്കാനുള്ള ഏർപ്പാട് ചെയ്യാം. മറ്റ് ആർ.ഒ. പ്ലാന്റുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതെന്തിനാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കി അതിനുവേണ്ട സൗകര്യം ചെയ്യാം.

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ, വെള്ളപ്പൊക്കത്തിൽ ഉരുൾപൊട്ടി കുത്തിയൊഴുകി പുഴകളുടെ ഇരുകരകളും കവർന്നെടുത്ത സ്ഥലങ്ങളിലാണ് പ്രധാന പ്രശ്നമുണ്ടായത്. കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ ബാവേലിപ്പുഴ, വയനാട്ടിൽ നിന്നും വരുന്ന ബാവേലിപ്പുഴയുടെ കൊട്ടിയൂർഭാഗം, മൂന്ന് നാല് പഞ്ചായത്തുകളുടെ തീരങ്ങൾ പൂർണ്ണമായും കവർന്ന് കൊണ്ടുപോയി. അതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് സ്ഥലം ഉടമകളടക്കം അവിടെയുള്ള കൃഷിക്കാർ മുഴുവൻപേരും ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. അതാണ് അവർ നേരിടുന്ന പ്രശ്നം. അവരോടൊക്കെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരും എഞ്ചിനീയർമാരും പറയുന്നത്, എം.എൽ.എ. പറഞ്ഞാൽ ഈ കാര്യങ്ങളൊക്കെ ശരിയാകുമെന്നാണ്. ഞാൻ

മന്ത്രിയെ കണ്ടു, ഇതിന് മുൻപ് ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസിനെ കണ്ടു, സംസാരിച്ചു, പക്ഷെ ഇതിനൊരു പരിഹാരമില്ല. പബ്ലിക്കിന്റെ ഇംപ്രഷൻ, ഞങ്ങൾ പറയാത്തതുകൊണ്ടാണ് ശ്രദ്ധിക്കാത്തതെന്നാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ പ്രത്യേക ഫണ്ട് കണ്ടെത്താനും നേരത്തെ പറഞ്ഞ റീ-ബിൽഡ് കേരളയുടെ കാര്യത്തിൽ മുഖ്യമന്ത്രിയും, ധനകാര്യമന്ത്രിയും ഉൾപ്പെടെ ഈ നദീതട സംരക്ഷണത്തിന് വേണ്ടി പ്രത്യേക സംവിധാനമൊരുക്കാനും ഫണ്ട് കണ്ടെത്താനും നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, മുഖ്യമന്ത്രിയും ധനകാര്യമന്ത്രിയുമായി ആലോചിച്ച് ഫണ്ട് കണ്ടെത്താനുള്ള ശ്രമം നടത്തും.

ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ: സർ, "Water is a devine gift, Kerala is blessed with this precious gift in an abundant measure. Water resources of Kerala an advanced report 1958" സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ജലവിഭവം സംബന്ധിച്ച ആദ്യത്തെ റിപ്പോർട്ടിന്റെ ആമുഖത്തിന്റെ വരികളാണിത്. ഇപ്പോഴാണെങ്കിൽ ജലസമൃദ്ധിയിൽ നിന്ന് വർഷത്തിൽ 6 മാസം വരെ ജലദൗർലഭ്യം നേരിടുന്ന സംസ്ഥാനമായി കേരളം മാറി. മഴയുടെ മാറുന്ന താളവും വർദ്ധിക്കുന്ന താപനിലയും കുറയുന്ന അന്തരീക്ഷാർദ്രതയും ജലസമൃദ്ധി

കൂടുതൽ രൂക്ഷമാക്കുക മാത്രമല്ല, പരിഹാര സാധ്യതകൾ കൂടുതൽ പ്രയാസകരമാക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനം ജല ദുരന്തങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുമെന്നാണ് കാലാവസ്ഥാ ശാസ്ത്രജ്ഞന്മാരുടെ മുന്നറിയിപ്പ്. കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് വർഷങ്ങൾക്കിടയിലുണ്ടായ കൊടും വരൾച്ചയും ഓഖി ചുഴലിക്കാറ്റും പ്രളയവും നമ്മെ ഇക്കാര്യം ബോധ്യപ്പെടുത്തി. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ നദികളുടെ പരിപാലനത്തിനും വെള്ളപ്പൊക്കമുണ്ടാകുന്ന സ്ഥലങ്ങളിൽ ജല നിയന്ത്രണത്തിനായി റിവർ ബേസിൻ മാനേജ്മെന്റ് അതോറിറ്റി രൂപീകരിക്കാനും ഡാമുകൾക്ക് നിരീക്ഷണ സംവിധാനവും ഇൻസ്ട്രുമെന്റേഷനും ഏർപ്പെടുത്താൻ എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, അവസാനം പറഞ്ഞ റിവർ ബേസിൻ മാനേജ്മെന്റ് അതോറിറ്റി രൂപീകരിക്കാനുള്ള ശ്രമം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കഴിയുന്നതും വേഗം നടപ്പിലാക്കാനുള്ള ശ്രമം നടത്തും.

ഡോ. എൻ. ജയരാജ്: സർ, ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ 1958-ലും പിന്നീട് 1974-ലും രണ്ട് പഠന റിപ്പോർട്ടുകളാണ് വാട്ടർ റിസോഴ്സ് ഇൻ കേരള എന്ന നിലയിൽ പുറത്ത് വന്നിട്ടുള്ളത്. 35 വർഷക്കാലമായി കേരളത്തിലെ

നദികൾക്കും പുഴകൾക്കുമൊക്കെ തന്നെ ഒട്ടേറെ മാറ്റങ്ങളുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. യഥാർത്ഥത്തിൽ സമഗ്രമായൊരു പഠനം പിന്നീട് ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ഒന്ന്, ജസ്റ്റിസ്. വി. ആർ. കൃഷ്ണയ്യർ ജലസേചന വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന കാലത്താണ് ആദ്യത്തെ പഠന റിപ്പോർട്ട് പുറത്ത് വന്നത്, പിന്നീട് 1974-ലും വന്നിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഈ പ്രളയനാശര സാഹചര്യത്തിൽ കേരളത്തിലെ വാട്ടർ റിസോഴ്സിനെ സംബന്ധിച്ച് വളരെ സമഗ്രമായ ഒരു പഠനം നടത്താനായി മുൻകയ്യെടുക്കുമോയെന്നുള്ളതാണ് എന്റെ ചോദ്യം.

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, നേരത്തെ പറഞ്ഞതാണ്, വേൾഡ് ബാങ്കുമായി ആലോചിച്ച് പഠനം നടത്താനുള്ള ഒരു ശ്രമം നടത്തുന്നുണ്ട്. റീ-ബിൽഡ് കേരളയിൽ അതിനുള്ള നിർദ്ദേശം വെച്ചിട്ടുണ്ട്, അത് അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി: സർ, നദീതട പുനരുജ്ജീവന പദ്ധതിയിൽ ചാലക്കുടിപ്പുഴയെക്കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചതിലുള്ള നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുകയാണ്. പ്രളയത്തെ തുടർന്ന് ചാലക്കുടിപ്പുഴയിലെ ഷോളയാർ, പെരിങ്ങൽക്കുത്ത് ഡാമുകൾ ചെളിയും, മണ്ണും, മരങ്ങളും മറ്റും വന്ന് വലിയതോതിൽ നികന്ന് പോയിട്ടുണ്ട്, അതിന്റെ ജലസംഭരണശേഷി കുറഞ്ഞു

പോയിരിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ ജലസംഭരണശേഷി വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ, അടിഞ്ഞുകൂടിയ മണ്ണും മരങ്ങളും നീക്കം ചെയ്യാൻ ജലസേചന വകുപ്പും, കെ.എസ്.ഇ.ബി.-യും, വനം വകുപ്പും ചേർന്ന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ? കൂട്ടത്തിൽ ഈ ഡാമിലേക്ക് വെള്ളം വരുന്ന പറമ്പിക്കുളം-ആളിയാർ കരാറനുസരിച്ച് ഫെബ്രുവരി 1- ന് ഷോളയാർ ഡാം നിറയ്ക്കേണ്ടതാണ്, നിറയ്ക്കാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ അങ്ങും സർക്കാരും ഇടപെട്ടതിനെത്തുടർന്ന് 5 എം.സി.എം. വെള്ളം തുറന്ന് വിടുകയുണ്ടായി. കണക്കനുസരിച്ച് ഇനി 86 എം.സി.എം. വെള്ളം കൂടി തമിഴ്നാട് തരേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അപ്പർ ഷോളയാറിൽ ഇപ്പോൾ വെള്ളമുണ്ട്, ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്, കേരള ഷോളയാറിലേക്ക് വെള്ളം കരാറനുസരിച്ച് തരാതെ വെള്ളം പറമ്പിക്കുളത്തേക്ക് കൊണ്ടുപോകാനുള്ള നീക്കം നടക്കുന്നുവെന്നാണ്. അതുകൊണ്ട് സർക്കാർ അടിയന്തരമായി ഇടപെട്ട് കരാർ അനുസരിച്ചുള്ള വെള്ളം ഷോളയാർ ഡാമിലെത്തിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, രണ്ട് കാര്യങ്ങളാണ്, ഒന്ന്, അത് ഇന്റർ സ്റ്റേറ്റ് വാട്ടറാണ്, മുഖ്യമന്ത്രിയുമായി ആലോചിച്ച് അതിൽ വളരെ ശക്തമായി ഇടപെട്ടതിന്റെ ഭാഗമായാണ് വെള്ളം കുറച്ച് കിട്ടിയത്. രണ്ടാമത്തേത്,

ചാലക്കുടിപ്പഴയിലുണ്ടായ പ്രളയത്തിന് ബഡ്ജറ്റിൽ പുതിയ പദ്ധതി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. കുര്യാർക്കറ്റിയിൽ പ്രളയത്തിനെ തടുക്കാനും പാലക്കാട് ജില്ലയിലുള്ള വരൾച്ചയെ നേരിടാനുമുള്ള രണ്ട് ഉദ്ദേശ്യത്തോടുകൂടി ബഡ്ജറ്റിൽ 5 കോടി രൂപ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പ്രളയം നേരിടാനുള്ള വലിയ പദ്ധതിക്കാണ് ആസൂത്രണം ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. അത് വന്നാൽ ഈ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ സാധിക്കും.

മി. സ്പീക്കർ: *212 -ാം നമ്പർ ചോദ്യവുമായി *218 -ാം നമ്പർ ചോദ്യം ക്ലബ്ബ് ചെയ്യുന്നതിനായി ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ് നോട്ടീസ് നൽകിയിരുന്നെങ്കിലും ചോദ്യങ്ങളിൽ യോജിപ്പ് വേണ്ടത്ര കാണുന്നില്ല. ആയതിനാൽ ക്ലബ്ബിംഗ് അനുവദിക്കുന്നില്ല.

മയക്കുമരുന്ന് വ്യാപനത്തിനെതിരെ നടപടി

- (*212) ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം:
- ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ:
- ശ്രീ. ഹൈബി ഇൗഡൻ:
- ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് മദ്യലഭ്യത കുറച്ചതാണ് മയക്കുമരുന്നിന്റെ വ്യാപനത്തിന് കാരണമായത് എന്ന ആക്ഷേപം വസ്തുതാപരമായിരുന്നോ;

(ബി) എങ്കിൽ ഈ സർക്കാർ കാലയളവിൽ ബാറുകൾ തുറന്ന് മദ്യലഭ്യത വർദ്ധിപ്പിച്ച സാഹചര്യത്തിൽ മയക്കുമരുന്ന് ഉപയോഗത്തിലും വ്യാപനത്തിലും കുറവ് വന്നതായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോ;

(സി) നിരോധിത ലഹരി വസ്തുക്കൾ വിദേശ രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്നും സംസ്ഥാനത്തേയ്ക്ക് കടത്തിക്കൊണ്ടുവന്ന് വ്യാപകമായി വിതരണം ചെയ്യുന്ന റാക്കറ്റുകൾ സംസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്നുവെന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇത് തടയുന്നതിന് എൻഫോഴ്സ്മെന്റിന്റെ പ്രവർത്തനം എത്രമാത്രം സഹായകമായിട്ടുണ്ട്;

(ഡി) സർക്കാർ ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിച്ചുവെന്ന് പ്രഖ്യാപിക്കുമ്പോഴും മയക്കുമരുന്ന് റാക്കറ്റ് ശക്തിപ്പെടുന്നതിന്റെ കാരണം ശക്തമായ നടപടികൾ ഇല്ലാത്തതും കേരളം അവരുടെ ഒരു സുരക്ഷിത ഹബ്ബ് ആണെന്നതും കൊണ്ടല്ലേയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ഇ) എങ്കിൽ മയക്കുമരുന്ന് കടത്തിനെതിരെ നിരന്തരം നിരീക്ഷണം

നടത്തുന്നതിനും ശക്തമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനും ഉത്തരവാദിത്തപ്പെട്ട സ്ഥലങ്ങളിൽ സമർത്ഥരായ ഉദ്യോഗസ്ഥരെ നിയമിക്കുന്നതിനും അവർക്ക് ആവശ്യമായ സംരക്ഷണം നൽകുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ): സർ,

(എ) മയക്കുമരുന്നിന്റെ വ്യാപനത്തിന് കാരണമായി

വിലയിരുത്തിയിട്ടുള്ള ഘടകങ്ങളിൽ ഒന്നുമാത്രമാണ് മദ്യ ലഭ്യതയിലെ കുറവ്.

(ബി) മദ്യ വർജ്ജനത്തിന് ഊന്നൽ നൽകുന്ന നയമാണ് ഈ സർക്കാർ

നടപ്പിലാക്കി വരുന്നത്. അതിശക്തമായ ബോധവത്കരണ

പ്രവർത്തനങ്ങളിലൂടെ ലഹരി വിമുക്ത കേരളം എന്ന ലക്ഷ്യം

കൈവരിക്കുവാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഈ ദിശയിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ

സമൂഹത്തിലെ എല്ലാ ജനവിഭാഗങ്ങളുടെയും സഹകരണത്തോടെ

സംഘടിപ്പിക്കുവാനാണ് സംസ്ഥാന ലഹരി വർജ്ജന മിഷൻ 'വിമുക്തി '

രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ലഹരിക്ക് അടിമപ്പെട്ടവരെ ബോധവത്കരിച്ച്

പുനരധിവസിപ്പിക്കുന്നതിന് വിമുക്തി മിഷന്റെ കീഴിൽ വിവിധ പദ്ധതികൾ

ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. ഇതിനൊപ്പം എൻഫോഴ്സ്മെന്റ്

പ്രവർത്തനങ്ങൾ ശക്തിപ്പെടുത്തി മയക്കുമരുന്ന കേസുകൾ കൂടുതൽ കണ്ടുപിടിക്കുന്നതിനും മയക്കുമരുന്ന വ്യാപനത്തെ തടയുന്നതിനും എക്സൈസ് വകുപ്പ് നിതാന്ത പരിശ്രമം നടത്തിവരുന്നു. തികഞ്ഞ ലക്ഷ്യബോധത്തോടുകൂടി നടത്തുന്ന ഈ പ്രവർത്തനങ്ങളിലൂടെ മയക്കുമരുന്നുകൾ അടക്കമുള്ള ലഹരിവസ്തുക്കളുടെ ഉപഭോഗം പടിപടിയായി നിയന്ത്രിക്കുവാനും കുറച്ചുകൊണ്ടു വരുവാനും സാധിക്കുന്നതിനൊപ്പം ലഹരിമുക്ത കേരളം എന്ന ആത്യന്തിക ലക്ഷ്യം കൈവരിക്കാൻ കഴിയുന്നതുമാണ്.

(സി) ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ല.

(ഡി) മയക്കുമരുന്ന റാക്കറ്റിന്റെ ഒരു സുരക്ഷിത ഹബ്ബായി കേരളം മാറിയിട്ടില്ല. അതേ അവസരത്തിൽ മയക്കുമരുന്നിന്റെ സംഭരണം, വിതരണം, ഉപഭോഗം എന്നിവ സംബന്ധിച്ച് എക്സൈസ് വകുപ്പ് വിപുലമായ നിരീക്ഷണം നടത്തി വരുന്നുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ശക്തമായ എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് പ്രവർത്തനങ്ങൾ സംഘടിപ്പിക്കുകയും വലിയ തോതിൽ മയക്കുമരുന്നുകളുടെ ശേഖരണവും വിതരണവും കണ്ടെത്താനും പിടികൂടാനും കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

മയക്കുമരുന്ന് കടത്ത് തടയുന്നതിന് ഏറ്റവും ഫലപ്രദവും അതിശക്തവുമായ നടപടികളാണ് എക്സൈസ് വകുപ്പ് നടത്തി വരുന്നത്.

(ഇ) എക്സൈസ് ഇൻലിജൻസ് വിഭാഗവും സ്പെഷ്യൽ സ്റ്റാഫുകളും മയക്കുമരന്ന് കടത്തു നിരീക്ഷിക്കുന്നതിനും പിടിച്ചെടുക്കുന്നതിനും നിതാന്ത ജാഗ്രത പുലർത്തി വരുന്നുണ്ട്. ചെക്പോസ്റ്റുകളിലെ പരിശോധനയും വാഹന പരിശോധനയും ശക്തിപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അയൽ സംസ്ഥാനങ്ങളിലെയും സംസ്ഥാനത്തിനകത്തെ മറ്റു വകുപ്പുകളിലെയും എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് വിഭാഗങ്ങളുടെ സഹകരണത്തോടെ സംയുക്ത പരിശോധനകളും സജീവമായി നടത്തിവരുന്നു. കേസുകൾ കണ്ടെത്തുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് സംരക്ഷണം നൽകുകയും ഗൗരവമുള്ള കേസുകൾ കണ്ടെത്തുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് പ്രോത്സാഹനം നൽകുകയും ചെയ്തുവരുന്നു.

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം: സർ, അങ്ങയുടെ മറുപടിയിൽ നിന്നുതന്നെയാണ് ഒന്നരണ്ട് ചോദ്യങ്ങൾ ചോദിക്കാനുള്ളത്. “ യു.ഡി.എഫ് സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് മദ്യ ലഭ്യത കുറച്ചതാണ് മയക്കുമരുന്നിന്റെ വ്യാപനത്തിന് കാരണമായതെന്ന ആക്ഷേപം വസ്തുതാപരമായിരുന്നോ” എന്ന ചോദ്യത്തിന് മറുപടിയായി അങ്ങ് പറഞ്ഞത് “ പല കാരണങ്ങളിൽ ഒന്നു മാത്രമായിരുന്നു അത് ” എന്നാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം വ്യാപകമായി മദ്യഷാപ്പുകൾ തുറക്കുന്നതിനുവേണ്ടി പറഞ്ഞ ഒരു രാഷ്ട്രീയ

കാരണം മദ്യ ഉപയോഗം വ്യാപകമാക്കിയില്ലെങ്കിൽ മയക്കുമരുന്ന് ഉപയോഗം വർദ്ധിക്കുമെന്നതായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ അങ്ങുതന്നെ പറയുന്നത് പല കാരണങ്ങളിൽ ഒന്നുമാത്രമാണ് അതെന്നാണ്. ഇതിലെ 'സി' -യ്ക്ക് നൽകിയ മറുപടി വളരെ നിരന്തരവാദപരമാണെന്നാണ് തോന്നുന്നത്. “ നിരോധിത ലഹരി വസ്തുക്കൾ വിദേശ രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്നും സംസ്ഥാനത്തേയ്ക്ക് കടത്തിക്കൊണ്ടു വന്ന് വ്യാപകമായി വിതരണം ചെയ്യുന്ന റാക്കറ്റുകൾ സംസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്നു എന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ” എന്ന ചോദ്യത്തിന് “ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ല” എന്ന മറുപടിയാണ് തന്നത്. ഇങ്ങനെയൊന്നെങ്കിൽ ഒരു എക്സൈസ് വകുപ്പ് എന്തിനാണ്? ഈ നാട്ടിലെ മുഴുവൻ ആളുകളുടെയും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുള്ള കാര്യമാണ്. നമ്മുടെ കൊച്ചുകുട്ടികൾ പഠിക്കുന്ന സ്കൂളുകൾ മുതൽ യുവാക്കൾ ഇരിക്കുന്ന അങ്ങാടികളിൽ മുഴുവൻ വ്യാപകമായി മയക്കുമരുന്നുകൾ ലഭ്യമാണ്, ഇത് വളരെ എളുപ്പത്തിലും ലഭ്യമാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം question should be specific.

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം: സർ, ഇത് എക്സൈസ് വകുപ്പിന്റെ മാത്രം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ലെന്ന് പറയുമ്പോൾ അത് വിരൽ ചൂണ്ടുന്നത് ഈ വകുപ്പിന്റെ

ഉദാസീനതയിലേയ്ക്കും അലംഭാവത്തിലേയ്ക്കുമല്ലേ; ഇക്കാര്യത്തിൽ എന്ത് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനാണ് ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്?

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, കണ്ടമാനം മദ്യഷാപ്പുകൾ അനുവദിച്ചു എന്നു പറയുന്നത് ശരിയല്ല. ബാർ ഹോട്ടലുകൾ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബീവറേജ് ഔട്ട്ലെറ്റുകളുടെ എണ്ണവും കളക്ട്രഷാപ്പുകളുടെ എണ്ണവും നമുക്ക് കുറവാണു്. ഇവിടെ ഗവൺമെന്റ് തുടക്കത്തിൽതന്നെ പ്രഖ്യാപിച്ച നയത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ലഹരി വർജ്ജനമാണു് ഗവൺമെന്റിന്റെ നയമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. മദ്യനിരോധനമല്ല ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുവെച്ചത്. തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കാലഘട്ടത്തിലുള്ള മാനിഫെസ്റ്റോവിലും ഈ കാര്യങ്ങൾ എൽ.ഡി.എഫ്. വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതിനനുസൃതമായ നയമാണു് ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ളതു്. ഈ നയത്തിന്റെ ഭാഗമായി പുതിയ ബാറുകൾ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് ശക്തമായി നടക്കുന്നുണ്ട്. വിദേശത്തു നിന്നുമുള്ള മയക്കുമരുന്നുകളുടെ ഒരു ഹബ്ബായി കേരളം മാറി എന്നാണു് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നത്, അതിനോടാണു് ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാട് വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുള്ളതു്. അത്തരമൊരു സാഹചര്യം കേരളത്തിലില്ല. കേരളത്തിൽ ഇല്ലാത്ത ഒരു സ്ഥിതി ഉണ്ടെന്ന്

വരുത്തിത്തീർക്കുന്നത് കേരളത്തിനെ അപമാനിക്കുന്നതിന് സമമായി പരിഗണിക്കേണ്ടതായി വരും. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ അവസാനത്തെ മുപ്പത് മാസത്തെയും എൽ.ഡി.എഫ് ഗവൺമെന്റിന്റെ മുപ്പത് മാസത്തെയും കാര്യങ്ങൾ പരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയമാക്കിയപ്പോൾ എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് വലിയ തോതിൽ ശക്തിപ്പെടുകയാണ് ചെയ്തിട്ടുള്ളതെന്നാണ് മനസ്സിലായത്. യു.ഡി.എഫ് ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് എൻ.ഡി.പി.എസ്. ആക്ട് (Narcotic Drugs and Psychotropic Substances Act) പ്രകാരം അഞ്ചു വർഷംകൊണ്ട് എടുത്ത കേസുകളുടെ എണ്ണം 5012 ആയിരുന്നെങ്കിൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം രണ്ടര വർഷക്കാലത്തിനിടയിൽ 16190 കേസുകൾ എടുത്തിട്ടുണ്ട്. അഞ്ചു വർഷം കൊണ്ട് 11602 കോട്‌പ (Cigarettes and Other Tobacco Products Act) കേസുകൾ എടുത്തുവെങ്കിൽ ഇപ്പോൾ 190451 കോട്‌പ (Cigarettes and Other Tobacco Products Act) കേസുകൾ ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് എടുത്തിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റും ഈ ഗവൺമെന്റും തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസം ചൂണ്ടിക്കാണിക്കലല്ല ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്, എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് പ്രവർത്തനത്തിൽ ശക്തമായ ഇടപെടൽ നടത്തി വരുന്നുണ്ട്, അത് മുൻകാലങ്ങളിൽ നിന്നും

വ്യത്യസ്തമാണ്. അതിനനുസൃതമായി വലിയ തോതിൽ ലഹരി പദാർത്ഥങ്ങൾ കണ്ടെത്തുന്നതിനും തടയുന്നതിനും ആവശ്യമായ നിലപാടുകൾ സ്വീകരിച്ച് മുന്നോട്ടുപോകാൻ കഴിയുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം: സർ, അങ്ങയുടെ മറുപടിയിൽ പറഞ്ഞ കണക്കുകൾ തന്നെ കേരളത്തിൽ വ്യാപകമായി മയക്കുമരുന്നുകൾ ലഭ്യമാണ് എന്നുള്ളതിന്റെ ഒരു അഡ്മിഷനാണ്. കേസ് എടുക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് മാത്രമല്ല, ഇതിന്റെ കൺവിക്ഷനെക്കുറിച്ച് (conviction) കൂടി അങ്ങേയ്ക്ക് കണക്കുകൾ വ്യക്തമാക്കാൻ കഴിയുമോ എന്നാണ് എനിക്ക് അറിയാനുള്ളത്. എൻ.ഡി.പി.എസ്. ആക്ട് (Narcotic Drugs and Psychotropic Substances Act) വളരെ ദുർബലമാണ്. പലും നഖവുമില്ലാത്ത ഒരു നിയമമായി അത് നിൽക്കുകയാണ്. ഒരു കിലോഗ്രാം വരെ മയക്കുമരുന്ന് കൈവശം വെച്ചാൽ ബെയിലബിൾ ഓഫൻസ് ആയി മാത്രമാണ് അതിന് ചാർജ് ചെയ്യാവുന്നത്. നോൺബെയിലബിൾ ഓഫൻസ് ആകണമെങ്കിൽ ഒരു കിലോഗ്രാമിന് മുകളിൽ പോകണം. ഇതൊരു കേന്ദ്ര നിയമമാണെങ്കിൽപ്പോലും കേന്ദ്രത്തിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തി ഈ നിയമം കാലാനുസൃതമായി പരിഷ്കരിക്കുന്നതിനും, കഞ്ചാവ് പോലുള്ള മയക്കുമരുന്നുകൾ മാത്രമല്ല ഇന്ന് അറബിലബിൾ ആയിട്ടുള്ളത്,

അതിനപ്പുറത്തേയ്ക്കുള്ള നിരവധി വിദേശ നിർമ്മിത മയക്കുമരുന്നുകൾ കേരളത്തിലും ഇന്ത്യയിലും ഉടനീളം ലഭ്യമാകുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ അതിനെക്കൂടി കൺട്രോൾ ചെയ്യാനും കഴിയുന്ന തരത്തിൽ ശക്തമായ ഒരു നിയമനിർമ്മാണം നടത്തുന്നതിനുവേണ്ടി കേന്ദ്രത്തിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്താൻ സാധിക്കുമോ; ആ നിലയിലുള്ള ഇടപെടൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകുമോ?

ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത് വസ്തുതാപരമാണ്. എൻ.ഡി.പി.എസ്. ആക്ട് (Narcotic Drugs and Psychotropic Substances Act) ഇത്തരത്തിലുള്ള കുറ്റം തടയുന്നതിന് പര്യാപ്തമല്ല. ഇത് സ്റ്റേറ്റ് ഗവൺമെന്റിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിൽപ്പെടുന്നതല്ല. സ്റ്റേറ്റ് ഗവൺമെന്റ് ഇതിന്റെ അപര്യാപ്ത മനസ്സിലാക്കി കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിനെ സമീപിക്കുകയും നിവേദനം സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. എൻ.ഡി.പി.എസ്. ആക്ട് (Narcotic Drugs and Psychotropic Substances Act)-ൽ ഭേദഗതി വരുത്തി കഞ്ചാവു അതുപോലുള്ള ലഹരി പദാർത്ഥങ്ങളും വിതരണം നടത്തുന്നവർക്കും വിൽപന നടത്തുന്നവർക്കും മതിയായ ശിക്ഷ ഉറപ്പു വരുത്തേണ്ടതുണ്ട്. അതിന്

സഹായകരമായ നിലയിൽ നിയമ ഭേദഗതി വേണമെന്ന് സ്റ്റേറ്റ് ഗവൺമെന്റ് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. തുടർന്നും ഈ ആവശ്യം ഉന്നയിച്ച് കേന്ദ്രത്തിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടി സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ: സർ, വളരെ സ്പെസിഫിക്കായുള്ള ചോദ്യമാണ് ഞങ്ങൾ ചോദിച്ചത്; പക്ഷേ എങ്ങും തൊടാതെയുള്ള മറുപടിയാണ് ലഭിച്ചത്. നിരോധിത ലഹരി വസ്തുക്കളെക്കുറിച്ചുള്ള ഇതിലെ മൂന്നാമത്തെ ചോദ്യത്തിൽ അങ്ങ് നൽകിയ മറുപടി “ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ല” എന്നാണ്. ഡ്രഗ്സിന്റെ കാര്യത്തിൽ നമുക്ക് ഇപ്പോഴും വലിയ ധാരണയില്ല. ഇപ്പോഴും നമ്മുടെ പോലീസും എൻഫോഴ്സ്മെന്റും എക്സൈസുമെല്ലാം പഴയ കാലത്തെ, പഴയ ഡ്രഗ്ഗുകളെക്കുറിച്ചുള്ള ചർച്ചകളും റിസർച്ചകളുമാണ് നടത്തുന്നത്. ഇന്ന് വളരെ അഡ്വാൻസ്ഡായി പല രൂപത്തിലും ഭാവത്തിലും സ്റ്റാമ്പിലുമൊക്കെയാണ് വരുന്നത്. പുതിയ ഡ്രഗ്ഗുകളിലെ കെമിക്കൽ കോംപോസിഷൻ എങ്ങനെ തടയാം എന്നതിനെക്കുറിച്ചുള്ള എന്തെങ്കിലും പഠനം നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; ഇത് കണ്ടുപിടിക്കുന്നതിനായി എക്സൈസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിനും എൻഫോഴ്സ്മെന്റിനും അതിനുള്ള ബോധമുണ്ടോ എന്നതാണ് എന്റെ ചോദ്യം?

ശ്രീ. റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാനിവിടെ എൻഫോഴ്സ്മെന്റ്

ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ കാര്യം വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. എം.ഡി.എം.എ.,

(മിഥലിൻ ഡയോക്സി മെത്താഫിറ്റമിൻ) ഒരു പുതിയ ലഹരിപദാർത്ഥമാണ്.

ഇത് ഉപയോഗിക്കാനുള്ള സൗകര്യം വെച്ചുകൊണ്ടാണ് ഡ്രഗ് അഡിക്ടഡായിട്ടുള്ള

ആളുകൾ ഇതിനെ ആശ്രയിക്കുന്നത്. കണ്ടുപിടിക്കൽ അത്ര എളുപ്പമല്ല. ഇവിടെ

എക്സൈസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് നടത്തിയ എൻഫോഴ്സ്മെന്റിന്റെ ഭാഗമായി

എം.ഡി.എം.എ ഈ സമീപകാലത്ത് 31.10 കിലോഗ്രാം കണ്ടുപിടിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഇത് ഇന്ത്യയിൽ റെക്കോർഡാണ്. ഇത് ഇവിടെ മാത്രമല്ല, ഇപ്പോൾ മാത്രമല്ല,

നേരത്തേതന്നെ ഇതുപോലെയുള്ള ലഹരിപദാർത്ഥങ്ങൾ വരുന്നുണ്ട്. അതിനെ

തടയുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള എൻഫോഴ്സ്മെന്റാണ് വളരെ പ്രധാനം. ഇവിടെ

65.94 കിലോഗ്രാം ഹാഷിഷ് ഓയിൽ ഇപ്പോൾ കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. 1884.28

കിലോഗ്രാം കഞ്ചാവ് കണ്ടുപിടിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതെല്ലാം എൻഫോഴ്സ്മെന്റ്

ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമാണ്. എക്സൈസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിൽ ലഭ്യമാകുന്ന

വിവരത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലും വിവരശേഖരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലും

ആവശ്യമായ നടപടികൾ ശക്തിപ്പെടുത്തി മുന്നോട്ട് പോകാൻ തന്നെയാണ്

ഗവൺമെന്റ് ശ്രമിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. ഹൈബി ഇൗഡൻ: സർ, മയക്കുമരുന്നിന്റെ വിപണനവും വ്യാപനവും

തടയുന്നതിന് അവയർനസ് പ്രോഗ്രാം വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു കാര്യമാണ്.

സ്കൂളുകളിലും ക്യാമ്പസുകളിലുമൊക്കെ ഒരു പരിധിവരെ ഇത് നടക്കുന്നുണ്ട്.

എക്സൈസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരും ഈ മേഖലയിൽ വളരെ ഊർജ്ജസ്വലത

കാണിക്കുന്നുണ്ട്. പക്ഷെ, ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ

സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, ഇവിടെ നമ്മുടെ സകലങ്ങളിൽ നിന്നുമൊക്കെ

വ്യത്യസ്തമായി കഞ്ചാവ് എന്നുള്ളതാണ് മയക്കുമരുന്നിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ

ഉദാഹരണമായി ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നതെങ്കിലും മോഡേൺ സിന്ററ്റിക് ഡ്രഗ്സ്

ഇന്ന് എല്ലാ ആധുനിക നഗരങ്ങളേയും കീഴടക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

അതിൽ എൽ.എസ്.ഡി.-പോലുള്ള ഉല്പന്നങ്ങൾ, സ്റ്റാമ്പ് സൈസിൽ അത്

ക്യാരിചെയ്യാനും മദ്യംപോലെ പെട്ടെന്ന് പോലീസിനോ എക്സൈസിനോ

കണ്ടുപിടിക്കാൻ സാധിക്കാത്തതുമാണ്. അത് സൂക്ഷിക്കുന്നതാണെങ്കിലും

അതിന്റെ മണം കണ്ടുപിടിക്കുന്നതാണെങ്കിലും അത്ര എളുപ്പമുള്ള കാര്യമല്ല.

ഇതിനുവേണ്ടി എക്സൈസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന് മാത്രം ഒരിക്കലും കഴിയുകയില്ല.

പോലീസുമായി ചേർന്നുകൊണ്ട്..... ഇങ്ങിനെ ഇത് കണ്ടുപിടിക്കാൻ

വേണ്ടിയുള്ള പരിശ്രമം.... കൊച്ചിപോലുള്ള നഗരങ്ങളിൽ ഫൈവ് സ്റ്റാർ

ഹോട്ടലുകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് ഡ്രഗ് പാർട്ടികൾ, റേവ് പാർട്ടികൾ വളരെ വ്യാപകമായി നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. Yotel-ൽ നടന്നൊരു പാർട്ടി പോലീസ് പിടിച്ചിരുന്നു. അതുപോലെ ഓൺലൈൻ മാധ്യമങ്ങൾ വഴി, സോഷ്യൽമീഡിയ വഴി സ്ഥലം ഫിക്സ് ചെയ്ത്, പലപ്പോഴും പല Airbnb-പോലുള്ള ഹോംസ്റ്റേകളൊക്കെ സെലക്ട് ചെയ്തുകൊണ്ടാണ് വിദേശരാജ്യങ്ങളിൽ നിന്നുവരെ ഈ ഡ്രഗ് പാർട്ടികളിലേയ്ക്ക് ആളുകളെ ആകർഷിക്കുന്നത്. എക്സൈസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന് കുറേക്കൂടി മോഡേൺ എക്യുപ്മെൻസ് കൊടുത്ത് കുറേക്കൂടി കാര്യക്ഷമമായി അവരെ ഇതിലേയ്ക്ക് ഇടപെടുത്താൻ വേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുമോ;

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. ഹൈബി ഈഡൻ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത് ഈ പ്രശ്നത്തിലുള്ള അദ്ദേഹത്തിന്റെ ആത്മാർത്ഥമായ സമീപനത്തിൽ നിന്നാണ്. ലഹരി വർജ്ജനത്തിന് എറണാകുളം കേന്ദ്രമായി അദ്ദേഹം ക്യാമ്പയിൻ പോലുള്ള ഫലപ്രദമായ പ്രവർത്തനത്തിന് നേതൃത്വം നൽകിവരുന്നുണ്ട്. ഇതുപോലെ വിമുക്തി എന്ന സന്ദേശം ഉയർത്തുന്നതിനും ലഹരിക്കെതിരായ പ്രചാരണം ശക്തമായി സംഘടിപ്പിക്കുന്നതിനും എല്ലാ ജനപ്രതിനിധികളുടേയും നമ്മുടെ മുഴുവൻ

ജനവിഭാഗങ്ങളുടേയും സഹകരണമുണ്ടാക്കുകയാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനം. ബോധവൽക്കരണംവഴി ഇതുപോലുള്ള അപകടകരമായ സാഹചര്യത്തിൽ നിന്ന് നാടിനെ രക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ശ്രമിക്കുന്നത്. എക്സൈസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന് ചില പരിമിതികളുണ്ടെന്നുള്ളത് ശരിയാണ്. എക്സൈസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന് ഈ സാഹചര്യത്തെ നേരിടാൻ സാധിക്കാവുന്ന നിലയിലുള്ള ആധുനികവൽക്കരണം ഗവൺമെന്റിന്റെ പരിഗണനയിലുള്ള വിഷയമാണ്. ആധുനികവൽക്കരിക്കുന്നതിനോടൊപ്പം തന്നെ നിലവിലുള്ള സാധ്യതകൾ പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ ഉപകരണങ്ങളും വാഹനങ്ങളും നൽകുന്നതിനുമുള്ള എല്ലാ നടപടികളും സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. പോലീസിന്റേയും മറ്റ് സംവിധാനങ്ങളുടേയും സഹകരണംകൂടി യോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഇതിനെ നേരിടാനാണ് ശ്രമിക്കുന്നത്. അതിർത്തി പ്രദേശങ്ങളിൽ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ പോലീസിനേയും എക്സൈസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിനേയും കൂടി സഹകരിപ്പിച്ച് എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന് വേണ്ടിയുള്ള നടപടികളിലേയ്ക്ക് പോകുന്നുണ്ട്. ആധുനികവൽക്കരണം അനിവാര്യമാണ്, അത് ഗവൺമെന്റിന്റെ സജീവമായ പരിഗണനയിലാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: അദ്ദേഹം ചോദിച്ചത് പുതിയ രൂപത്തിലും,

ഭാവത്തിലും.

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, ആധുനികവൽക്കരണത്തിലൂടെ മാത്രമേ നമുക്ക് ഇതിനെ നേരിടാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ഉള്ള സാധ്യതകൾ വച്ച് പരമാവധി ശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്. അതാണ് വിവിധതരം ലഹരിപദാർത്ഥങ്ങൾ കണ്ടുപിടിക്കാൻ കഴിയുന്നത്. അത് കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്തി മുന്നോട്ടുപോകും.

ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ: സർ, പഞ്ചാബ് കഴിഞ്ഞാൽ ലഹരി വസ്തുക്കളുടെ ഉപയോഗത്തിൽ കേരളത്തിന് രണ്ടാം സ്ഥാനമാണ്. Narcotic Drugs and Psychotropic Substances Act-അനുസരിച്ച് 2015-ൽ 5924 കേസുകളാണ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തതെങ്കിൽ 2018-ൽ 8700 കേസുകളും 2016-ൽ 9242 കേസുകളും ആയിരുന്നു രജിസ്റ്റർ ചെയ്യപ്പെട്ടത്. എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് കൂടുതൽ കേസുകളെടുക്കുന്നുണ്ടെങ്കിലും ഇതിന്റെ ഉപഭോഗം വർദ്ധിച്ച് കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് വിമുക്തി പോലുള്ള പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നു. പക്ഷെ സ്കൂൾ കുട്ടികളുടെ ഇടയിലാണ് വളരെ കൂടുതലായി ഇത് കാണുന്നത്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് നടപ്പിലാക്കിയ രണ്ട് മൂന്ന് പദ്ധതികളുണ്ട്. ക്ലീൻ ക്യാമ്പസ് സേഫ് ക്യാമ്പസ് പദ്ധതി. അത് വളരെ വിജയപ്രദമായിരുന്നു. അതുപോലെ സ്കൂൾ ഹെൽപ്പ് പ്രോഗ്രാം. സൂഡൻസ്

പോലീസ് കേഡറ്റ് പദ്ധതിയുടെ പ്രധാനപ്പെട്ട ലക്ഷ്യങ്ങളിൽ ഒന്ന് സൂക്ഷ്മകൃഷിയുടെ ലഹരി ഉപയോഗം കുറയ്ക്കുക എന്നതാണ്. വിമുക്തിയോടൊപ്പംതന്നെ ലഹരി ഉപയോഗം കുറയ്ക്കുക എന്നുള്ള ലക്ഷ്യത്തോടുകൂടി ഈ പദ്ധതികൾക്ക് കൂടുതൽ പ്രാധാന്യം കൊടുത്തുകൊണ്ട് കൃഷിയുടെ ഇടയിലെ ലഹരി ഉപയോഗം കുറയ്ക്കുന്നതിനുള്ള ശക്തമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചാൽ മാത്രമേ..... എൻഫോഴ്സ്മെന്റിലൂടെ കൂടുതൽ കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തുവെന്ന് പറഞ്ഞുവെങ്കിലും ഇത് വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. 2015-ലേയും 2018-ലേയും കണക്ക് ഞാൻ പറഞ്ഞു. ഈ പദ്ധതികൾ കൂടുതൽ ഫലപ്രദമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ;

ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, ഇത് വർദ്ധിച്ചുവരുന്നു എന്നുള്ള നിഗമനത്തിൽ പൂർണ്ണമായും എത്താൻ കഴിയില്ല. എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് ദുർബലമായ സന്ദർഭങ്ങളിൽ കേസുകളൊന്നുമില്ല. എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് ശക്തിപ്പെടുത്തുന്ന സന്ദർഭങ്ങളിൽ കേസുകൾ ധാരാളം വരുന്നുണ്ട്. ഈ വ്യത്യാസം യാഥാർത്ഥ്യബോധത്തോടുകൂടി തന്നെയാണ് നമ്മൾ കാണുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളെ

കേന്ദ്രീകരിച്ചുള്ള ലഹരി ഉപയോഗം, വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പരിസര പ്രദേശങ്ങളിലുള്ള ലഹരിയുടെ വ്യാപനം തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങൾ തടയുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള വലിയ ശ്രമമാണ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ലഹരി വിരുദ്ധ ക്ലബ്ബുകൾ രൂപീകരിച്ച് വിദ്യാർത്ഥികളേയും അധ്യാപകരേയും രക്ഷിതാക്കളേയും പങ്കാളികളാക്കി, ആരും പുതുതായി ലഹരി ഉപയോഗിക്കരുത് എന്ന ഉറച്ചനിലപാടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കർശനമായ സമീപനങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. ലഹരി വിരുദ്ധ ക്ലബ്ബുകൾ സജീവമായി പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കെല്ലാം സാധാരണ എക്സൈസ് സിവിൽ ഓഫീസർമാർ മുതൽ എക്സൈസ് കമ്മീഷണർ വരെയുള്ള എല്ലാ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കും വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രത്യേക ചുമതല നൽകി പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പരിസരത്ത് ആരെങ്കിലും ഏതെങ്കിലും കടകളിലോ മറ്റു സ്ഥാപനങ്ങളിലോ നിയമവിരുദ്ധ ലഹരി പദാർത്ഥങ്ങൾ വിൽപ്പന നടത്തിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അത്തരം സ്ഥാപനങ്ങൾ ഒരു തരത്തിലും പ്രവർത്തിപ്പിക്കാത്ത നിലയിലുള്ള കർശനമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനും നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. വി. ജോയി: സർ, ലഹരിക്ക് അടിമപ്പെട്ടവരെ ചികിത്സിക്കുന്നതിന്

ഡി-അഡിക്ഷൻ സെന്ററുകൾ ഇന്ന് സ്വകാര്യമേഖലയിൽ വ്യാപകമായിട്ടുണ്ട്. പക്ഷെ, വലിയ ചൂഷണമാണ് നടക്കുന്നത്. എൽ.ഡി.എഫ്-ന്റെ പ്രകടനപത്രികയിൽ ഡി-അഡിക്ഷൻ സെന്ററുകൾ ആരംഭിക്കുന്ന കാര്യം സൂചിപ്പിച്ചിരുന്നു. ഈ സെന്ററുകൾ ആരംഭിക്കുവാൻ നമുക്ക് സാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ എന്നുള്ളതാണ് എന്റെ ചോദ്യം?

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, കേരളത്തിൽ 14-ജില്ലകളിലും

ഡി-അഡിക്ഷൻ സെന്ററുകൾ പ്രവർത്തിച്ചു തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെയെല്ലാം ലഹരിക്ക് അഡിക്ടായിട്ടുള്ള നിരവധിപേർ ആശ്രയിക്കുന്നുണ്ട്, ചികിത്സയ്ക്ക് വിധേയമാകുന്നുണ്ട്. വളരെ നല്ല പ്രതികരണമാണ് ഡി-അഡിക്ഷൻ സെന്ററുകളിൽ നിന്ന് ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇത് കൂടാതെ പുനരധിവാസം, തൊഴിൽ എന്നിവ ഉൾപ്പെടെ ഉറപ്പുവരുത്താവുന്ന നിലയിലുള്ള ഒരു മാതൃകാ ഡി-അഡിക്ഷൻ സെന്റർ പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ശ്രമമാണ് ഇപ്പോൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഡി-അഡിക്ഷൻ സെന്റർ കൂടാതെ തിരുവനന്തപുരം, കൊച്ചി, കോഴിക്കോട് കേന്ദ്രങ്ങളിൽ കൗൺസിലിംഗ് സെന്ററുകൾ രൂപീകരിച്ച് പ്രവർത്തനം നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. ലഹരികൾക്ക്

അധികൃതയ ആളുകളെ മോചിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി വളരെ സഹായകരമായ ഒരു നിലപാടാണ് ഈ കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, എക്സൈസ് വകുപ്പും സാമൂഹ്യനീതിവകുപ്പും കൂടി ചേർന്ന് സ്കൂൾ ക്യാമ്പസുകൾ ലഹരിമുക്ത ക്യാമ്പസാക്കുന്നതിന് ഒ.ആർ.സി (അവർ റെസ്പോൺസിബിലിറ്റി ടു ചിൽഡ്രൻ) എന്നൊരു പദ്ധതിയുണ്ട്. തുടക്കത്തിൽ കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ ആരംഭിച്ചതാണ്. കഴിഞ്ഞകാലത്ത് ഞാൻ സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോൾ സംസ്ഥാനം മുഴുവൻ ഒ.ആർ.സി..... അവർ റെസ്പോൺസിബിലിറ്റി ടു ചിൽഡ്രൻ എന്നാണ് ആ പദ്ധതിയുടെ പേര്. അതൊന്നുകൂടി ശക്തമാക്കേണ്ടതുണ്ട്. അടുത്തകാലത്തായി സ്കൂൾ ക്യാമ്പസിലെ ഒരു പെൺകുട്ടി വളരെ നിർബന്ധപൂർവ്വം തനിക്ക് ഒരു വ്യക്തിയെത്തന്നെ ഭർത്താവായി മതിയെന്നു പറഞ്ഞുകൊണ്ട് വാശിപിടിച്ചു. അവസാനം രക്ഷിതാക്കൾ പോയി അന്വേഷിച്ചപ്പോഴാണ് മനസ്സിലാകുന്നത് ആ വ്യക്തി ഈ കുട്ടിക്ക് മയക്കുമരുന്നുകുത്തിവെച്ചുകൊടുക്കുന്ന ആളാണെന്നത്. അപ്പോൾ അയാളെ തന്റെ ഭർത്താവായി കിട്ടിയാൽ കാലാകാലം തനിക്ക് മയക്കുമരുന്നുകുത്തിവെച്ചുതരമല്ലോയെന്നുള്ള മാനസികാവസ്ഥയിൽ കുട്ടി എത്തിയെന്ന്

അന്നത്തെ കോഴിക്കോട് കമ്മീഷണർ കണ്ടെത്തിയതാണ്. ഇത്തരത്തിൽ നമ്മൾ അറിയാതെ കുട്ടികൾ വഴിപ്പെട്ട് പോകുന്നുണ്ട്. ഒ.ആർ.സി ശക്തമാക്കിയാൽ അതിനകത്തെ എല്ലാ സംഘടനകളും സാമൂഹ്യ പ്രസ്ഥാനങ്ങളുമടക്കം, എക്സൈസ് മുനിൽ നിന്നുകൊണ്ട് ആ കാര്യം നിർവ്വഹിച്ചാൽ ക്യാമ്പസുകളെ ഇത്തരത്തിലുള്ള മയക്കുമരുന്നിൽ നിന്ന് വിമുക്തമാക്കാം. സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പുമന്ത്രിയും കൂടി ഇടപെട്ട് ഈ ഒരു വിഷയത്തിൽ വേണ്ട ശ്രദ്ധചെലുത്തുമോ;

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, ലഹരി വർജ്ജനത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള ഏത് നിർദ്ദേശവും സ്വീകരിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് സന്നദ്ധമാണ്. കുട്ടികളുടെ കാര്യത്തിൽ പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധ കേന്ദ്രീകരിക്കണം. പേര് ഒരു പ്രധാന വിഷയമായി എടുക്കേണ്ടതില്ല. ഇപ്പോൾ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ ലഹരി വിരുദ്ധ ക്ലബ്ബുകളിലൂടെ, കുട്ടികൾ ഒരുതരത്തിലും ലഹരിയുമായി ബന്ധപ്പെടാൻ പാടില്ലെന്ന നിലയിലുള്ള ശക്തമായ ബോധവൽക്കരണം നടത്തുന്നുണ്ട്. അതുപോലെ കൗൺസിലിംഗ് കേന്ദ്രങ്ങളും പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. കുട്ടികളെ ലക്ഷ്യം വച്ചുകൊണ്ട് ഇനിയും അത്തരം കാര്യങ്ങൾ ശക്തിപ്പെടുത്താൻ തയ്യാറാണ്. ലഹരി വർജ്ജനത്തിനുവേണ്ടി ഏത് കേന്ദ്രങ്ങളിൽ നിന്നും ഏത്

നിർദ്ദേശങ്ങൾ വന്നുകഴിഞ്ഞാലും അത് പ്രായോഗികമായി നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയുന്നതാണെങ്കിൽ അതെല്ലാം സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടുതന്നെ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോകുമെന്നാണ് ഇക്കാര്യത്തിൽ വ്യക്തമാക്കാനുള്ളത്.

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ: സർ, കുട്ടികൾക്ക് ലഹരി പദാർത്ഥങ്ങൾ വിൽക്കുന്നത് കുറ്റകരമാണെന്നാണ് എനിക്ക് ഇക്കാര്യത്തിൽ പറയാനുള്ളത്. മുതിർന്നവർക്കും കുട്ടികൾക്കും നിയമത്തിൽ ഒരുപോലെ തന്നെയാണ് പരിഗണനയുള്ളത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ നിയമനിർമ്മാണ മേഖലയിൽ ഒരു നടപടികൂടി എടുക്കേണ്ടത് ആവശ്യമാണെന്ന് തോന്നുന്നു. ഇത്തരം സാധനങ്ങൾ കുട്ടികൾക്ക് വിൽക്കുന്നതിനും കൈമാറുന്നതിനും ലഭിക്കുന്ന ശിക്ഷയുടെ തോത് വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന കാര്യം നിയമവ്യവസ്ഥയിൽത്തന്നെ ഉൾപ്പെടുത്താൻ നമ്മൾ ആലോചിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഇത് പരിഗണിക്കുമോ?

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, കുട്ടികളുടെ ഇടയിലുള്ള ലഹരി വ്യാപനത്തെ രണ്ട് രീതിയിലാണ് ഗവൺമെന്റ് സമീപിക്കുന്നത്. ഏതെങ്കിലും കുട്ടി ഈ തെറ്റിൽ പെട്ടുപോയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ഉടനെ പിടികൂടി ആ കുട്ടിയെ ശിക്ഷിക്കുക എന്നതല്ല ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാട്. അധ്യാപകരെയും രക്ഷിതാക്കളെയും വിവരമറിയിച്ചും സാമൂഹ്യ പ്രവർത്തകരെ ഇടപെടുവിച്ചും ആ

കുട്ടിയെ തിരുത്തിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നിലപാടാണ് ഇപ്പോൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. എന്നാൽ, ലഹരി പദാർത്ഥങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്യുന്ന കേന്ദ്രങ്ങളോട് ഒരു വിടുവീഴ്ചയുമില്ല. അത്തരം കേന്ദ്രങ്ങൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടുകഴിഞ്ഞാൽ അവയെ തകർക്കുകയെന്ന നിലപാട് തന്നെയാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. നിലവിലുള്ള നിയമങ്ങളിൽ ഒരുപാട് അപര്യാപ്തതകളുണ്ട്. ആ പരിമിതികൾക്കകത്തുനിന്നുകൊണ്ടാണ് ഇപ്പോൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ കൂടുതൽ പരിഷ്കരണ നടപടികൾ ആവശ്യമാണെങ്കിൽ അതെല്ലാം പരിശോധിക്കാനും ഗവൺമെന്റ് സന്നദ്ധമാണ്.

ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല: സർ, സൂൾ കുട്ടികളിൽ ലഹരി പദാർത്ഥങ്ങളുടെ ഉപയോഗം കൂടിവരികയാണ്. നേരത്തേ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, ഹൈസ്കൂൾ-ഹയർസെക്കൻഡറി തലത്തിലെ ഏതാണ്ട് 28.7% കുട്ടികൾ ഒരു തവണയെങ്കിലും ലഹരി ഉപയോഗിച്ചുവരാണെന്നാണ് പറയുന്നത്. ഇപ്പോൾ ഉണ്ടാകുന്നതല്ല. ഞങ്ങളുടെയൊക്കെ ഏരിയകളിൽ എക്സൈസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റൊക്കെ വളരെ കൃത്യമായും നന്നായും ബോധവൽക്കരണം നടത്തുന്നുണ്ട്. പക്ഷേ, മറ്റൊരു രൂപത്തിലാണ് റിപ്പോർട്ടുകൾ വരുന്നത്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 1986-ൽ ഇന്ത്യൻ പാർലമെന്റിൽ പാസ്സാക്കിയതാണ്

NDPS Act. ഈ രംഗത്ത് നിലവിലുള്ള ഏറ്റവും മുൻപന്തിയിലുള്ള വധശിക്ഷ വരെ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതുമാണ് ഈ നിയമം. പക്ഷേ, അതിലെ പഴുതുകൾ വെച്ചാണ്, നേരത്തേ പറഞ്ഞതുപോലെ, ഒരു കിലോഗ്രാം കഞ്ചാവ് സൂക്ഷിച്ച ആൾക്ക് മൂവായിരം രൂപ കൊടുത്താൽ സ്പോട്ടിൽത്തന്നെ ജാമ്യം കിട്ടുന്ന ഒരു സാഹചര്യമുണ്ട്. ഇതിനെതിരെ ശക്തമായ ഒരു നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ ഇവിടെ

ചോദിച്ച ഈ പ്രശ്നത്തിന് ഞാൻ വ്യക്തത വരുത്തിയിട്ടുള്ളതാണ്. NDPS Act കേന്ദ്രവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണ്. അതിലൊരുപാട് അപര്യാപ്തകൾ ഉണ്ട്. ഇത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് എല്ലാ ശ്രമവും നടത്തുന്നുണ്ട്. നിലവിലുള്ള സാഹചര്യങ്ങളുടെ അനുഭവങ്ങൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ റിപ്പോർട്ടുകളിൽ വരുന്ന ചില പ്രശ്നങ്ങളാണ്. ഇതെല്ലാം പരിശോധിച്ച് കൂടുതൽ എന്തെങ്കിലും നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടതുണ്ടെങ്കിൽ അത്തരം കാര്യങ്ങൾ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പരിധിയിൽ നിന്നുകൊണ്ട് ചെയ്യുന്നതിന് ഗവൺമെന്റിന് ഒരു തടസ്സവുമില്ല. ആ ദിശയിലൂടെത്തന്നെയാണ് ഗവൺമെന്റ് ഈ കാര്യങ്ങളെല്ലാം പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ നിലപാടുകൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങളുടെ ചോദ്യങ്ങളും

ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ മറുപടിയും കേൾക്കുമ്പോൾ ഈ മേഖലയിൽ കേരളത്തിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന സംഭവ വികാസങ്ങൾ എത്രമാത്രം ഭീകരമാണെന്ന് ബോധ്യപ്പെടും. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ മറുപടിയിലും ചോദ്യത്തിലുമൊക്കെയുള്ള ഒരു സംശയം ഇവരെ എങ്ങനെ ശിക്ഷിക്കാൻ കഴിയുമെന്നുള്ളതാണ്. ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല പറഞ്ഞതുപോലെ, കഞ്ചാവ് പിടിച്ചാൽ മൂവായിരം രൂപ കൊടുത്താൽ ഉടൻ ജാമ്യം കൊടുക്കും. ഇതുപോലെ കുഞ്ഞുങ്ങളെയും ചെറുപ്പക്കാരെയും നശിപ്പിക്കുന്ന കഞ്ചാവ് മാഫിയയെ വകവരുത്താൻ..... അടുത്തകാലത്ത് നമ്മുടെ തിരുവനന്തപുരം സിറ്റിയിൽ കമ്മീഷണർ കരുതൽ തടങ്കൽ നിയമം ഉപയോഗിച്ച് കൊള്ളക്കാരെ മുഴുവൻ പിടിച്ച് അകത്താക്കി. ഇപ്പോൾ തിരുവനന്തപുരത്ത് പകൽപോലെ രാത്രിയിലും നടക്കാവുന്ന ഒരു സാഹചര്യം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഇതുപോലെ സമൂഹത്തെ നശിപ്പിക്കുന്ന ഈ വർഗ്ഗത്തെ എന്തുകൊണ്ട് കരുതൽ തടങ്കൽ നിയമപ്രകാരം ഒരു വർഷം വിസ്താരം പോലുമില്ലാതെ ജയിലിൽ പിടിച്ചിട്ടുകൂടാ; അതിനെപ്പറ്റി ഗവൺമെന്റ് ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതല്ലേ; അത് ശ്രദ്ധിക്കാൻ അങ്ങ് തയ്യാറാണോ?

ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, ഈ ആശയത്തോട് എനിക്ക് എതിർപ്പില്ല. പക്ഷേ, നിയമം അതിനനുവദിക്കുന്നില്ല. ഒരു ഗവൺമെന്റിന് നിയമാനുസൃതം മാത്രമേ പ്രവർത്തിക്കാൻ കഴിയൂ. നിയമത്തിന്റെ അപര്യാപ്തകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ഇടപെടലുകളും ഗവൺമെന്റ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ വികാരത്തോട് യോജിക്കുന്നു. എല്ലാവരും ജാഗ്രത പുലർത്തി ശക്തമായിത്തന്നെ ഇത്തരത്തിലുള്ള തെറ്റായ പ്രവണത ഇല്ലാതാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ശ്രമിക്കേണ്ടതുണ്ട്.

ശ്രീ. പി. വി. അൻവർ: സർ, ഇവിടെ NDPS Act നമുക്ക് ഒന്നും ചെയ്യാൻ കഴിയില്ല എന്നുള്ളത് എല്ലാവർക്കും ബോധ്യമാണ്. പോക്സോ നിയമം (Protection of Children from Sexual Offences Act) വളരെ ശക്തമായി നടപ്പാക്കിയ ഒരു സംസ്ഥാനമാണിത്. സ്വാഭാവികമായും പ്രായപൂർത്തിയാകാത്ത കുട്ടികളെ ഈ രീതിയിൽ അവർ ഉപയോഗപ്പെടുത്തുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇത്തരത്തിലുള്ള NDPS കേസുകളിൽ വരുന്ന കുട്ടികളെ ദുർബ്ബലപ്പെടുത്തി ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്ന കേസുകളിൽ പോക്സോ നിയമം കൂടി ചാർജ്ജ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നയപരമായ തീരുമാനമെടുക്കാൻ കഴിയുമോ എന്നാണ് എനിക്ക് ചോദിക്കാനുള്ളത്?

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, നിയമത്തിന്റെ സ്ഥിതി ഞാനിവിടെ വ്യക്തമാക്കിക്കഴിഞ്ഞു. നിയമത്തിന്റെ നില പരിശോധിച്ചുകൊണ്ട് മാത്രമേ ഗവൺമെന്റിന് ഒരു നിലപാട് എടുക്കാൻ കഴിയൂ. പുതിയ നിയമനിർമ്മാണം ആവശ്യമാണെങ്കിൽ സ്റ്റേറ്റിന്റെ പരിധിയിൽ നിന്നുകൊണ്ട് എന്തെല്ലാം ചെയ്യാൻ കഴിയുമെന്നുള്ളത് പരിശോധിക്കാനും തയ്യാറാണ്.

ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്: സർ, ഓരോ കേന്ദ്രങ്ങളിലും ഇതിന് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്ന ചില ആളുകളുണ്ട്. തൊടുപുഴയിൽ ഇതിന് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്ന ഒരാൾ വേറൊരു കേസിൽപ്പെട്ട് മൂന്ന് മാസം ജയിലിനകത്തായിരുന്നു. അപ്പോൾ ആ ശ്രംഖല ആകെ സ്തംഭിച്ചു. എല്ലാ സ്ഥലത്തും ഒന്നോ രണ്ടോ ആളുകളാണ് ഇതിന് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്നത്. പെട്ടെന്ന് അവർക്ക് വിതരണം ചെയ്യാനുള്ള സംവിധാനമുണ്ട്. അങ്ങനെയുള്ളവരെ കണ്ടെത്തി ഏതെങ്കിലും വകുപ്പിൽപ്പെടുത്തി കസ്റ്റഡിയിലെടുക്കണം. അവർ വലിയ സാമൂഹ്യദ്രോഹം ചെയ്യുന്നവരാണ്. അതിനുള്ള കണ്ടെത്തലുകൾ നടത്തി നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, ഇവിടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ട ഒരു കേസിൽ നടപടി സ്വീകരിച്ചതിനെക്കുറിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുണ്ട്.

അതാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ സമീപനം. അതുകൊണ്ട് ഇതുപോലുള്ള സാമൂഹ്യവിരുദ്ധ ശക്തികളെ നേരിടുന്നതിന് നിയമപരമായി സാധ്യതയുള്ള എല്ലാ കാര്യങ്ങളും ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യും. ഏത് ഇൻഫർമേഷൻ കിട്ടിക്കഴിഞ്ഞാലും അത് ഗൗരവമായി പരിശോധിക്കുന്നതാണ്. ഇൻഫർമേഷൻ കളക്ട് ചെയ്യുന്നതിന് എക്സൈസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിൽത്തന്നെ നിലവിൽ ഒരു സംവിധാനമുണ്ട്. അത് കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്തി പരമാവധി വിവരങ്ങൾ ശേഖരിച്ച് ഇതുപോലുള്ള സാമൂഹ്യവിരുദ്ധ ശക്തികളെ നേരിടുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ, ഇവിടെ പ്രകടിപ്പിച്ച വികാരം പരിഗണിച്ചുകൊണ്ടുതന്നെ, ഗവൺമെന്റ് ഇപ്പോൾത്തന്നെ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ട്. അത് കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്തും.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് 'ക്ലീൻ ക്യാമ്പസ് സെയ്ഫ് ക്യാമ്പസ്' എന്ന ഒരു പദ്ധതി ഞങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിരുന്നു. അത് വളരെ ഫലപ്രദമായിരുന്നു. എക്സൈസ് വകുപ്പുമന്ത്രിയോടല്ല ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോടാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. കാരണം എക്സൈസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ മാത്രം വിചാരിച്ചാൽ ഇത് നിയന്ത്രിക്കാൻ കഴിയില്ല. കേരളത്തിൽ മയക്കുമരുന്നിന്റെ വ്യാപനവും

ഉപയോഗവും ഇന്ന് വ്യാപകമായി നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ശക്തമായ പോലീസ് ഇടപെടൽ ഉണ്ടെങ്കിൽ മാത്രമേ ഇത് നിയന്ത്രിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. പഞ്ചാബിൽ ആയിരത്തി ഇരുന്നൂറോളം ആളുകൾ rigorous imprisonment-ന് ജയിലിലാണ്. ഇത് ഇന്ത്യയിലൊട്ടാകെയുണ്ട്. വ്യാപകമായ തോതിൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തും നടന്നുവരികയാണ്. ശക്തമായ നടപടികൾ ഇക്കാര്യത്തിൽ ഉണ്ടാകണം. 999 ഗ്രാം വരെ കഞ്ചാവ് കയ്യിൽ വച്ചിരുന്നാൽ അവർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയില്ല. അതുകൊണ്ട് കേന്ദ്ര നിയമത്തിലും മാറ്റം വരുത്തേണ്ടത് ആവശ്യമാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ആഭ്യന്തരവകുപ്പും എക്സൈസ് വകുപ്പുമായി ജോയിന്റ് ആയിട്ടുള്ള ഒരു effort ആവശ്യമാണ്. അതിന് ഗവൺമെന്റ് നേതൃത്വം കൊടുക്കുമോ?

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഇക്കാര്യത്തിൽ ഫലപ്രദമായ ഇടപെടലാണ് സർക്കാർ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് നിർദ്ദേശിച്ചതുപോലെ ആഭ്യന്തരവകുപ്പും എക്സൈസ് വകുപ്പുമെല്ലാം ചില കേസുകളിൽ പരസ്പരം ആലോചിച്ചുതന്നെ ഇടപെടുന്ന സ്ഥിതിയുമുണ്ട്. ഗൗരവമായ ഇടപെടൽ നടത്താൻ തന്നെയാണ് ഒരുക്കങ്ങൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ..... ഓർഡർ..... ചോദ്യോത്തരവേള

അവസാനിച്ചിരിക്കുന്നു.

(ചോദ്യോത്തര സമയം കഴിഞ്ഞു.)